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Українські робітники і фармері по цілій Канаді про 
тестують проти насильств Польщі і Румунії

ВИКИ* ПРОІШАЩІЯІ ОТИТ УКРАЇНСЬКИХ ИНІСТЇР СУДІВЩШ МОЖЛИВІСТЬ СТРАШУ СКЛАД НОВОГО ФРАНКУ РОИТНИКН В АВСТРАЛІЇ КІНЕЦЬ страйку транс 
РОБІТНИКІВ У ВІННІПЕГУ.

м

СЬКОГО КАБІНЕТУ. ПОБІДКЛИ У ВИБОРАХ ПОРТОВЦІВ В ЛОНДОНІДОТЕРТІ УСТУПІВ. ПОЧТОВОТ СЛУЖБИ.
ТОРОНТО, 31. парта. — На ПАРИЖ. 29. карта. — Новий ЛЕРТ, Австралія, 29-го кар-1 ЛОНДОН, 29. карта. — Зав- - 

касовік мпїнгу почтових ро- кабінет прекіера Пуанкаре, за ; та. — Підчас недавно відбув-1 дяки преміє рови МекДоналдо- 
бітників рішено тут вчера, що виїккок трох міністрів, зістав шнхея загальних виборів від- ви страйк транспортовнх робіт- 
як федеральне правительство оповіщений пізно вчера. несла світлу побіду Партіяників в Лондоні зістав поліго
не переведе до 14. квітня реві- Найбільш вдаряючим в но- Праці, яка вибрала 25 своїх по дженнй. Преміср скликав 
зії платні почтових службов- вік кабінеті е приняття Люісом, слів. Три буржуазні партії ви представників робітників і 
ців, то вЬни вийдуть 14. квітня Люшером, найбегатшим з фран брали разом 23 послів. компаній на конференцію, на
на страйк, який обійме всі де- цуських промисловців, уряду На випадок резигнації тепе- я*ій ніж обома сторонами 
партаменти почтової служби і міністра торговлі і почт та те- ріщнього правительства про- : прийшло до угоди, 
буде поширений на цілий край, леграфів. Ф. Марсель обняв відник Партії Праці буде по- Робітники дістають негайно 
Підчас недавно переведеного трудний уряд міністра фіяан- кликанні! сформувати новий 6 шілінгів підвижки платні на 

.голосування % проц. членів фе- сів. | кабінет. _ тиждень, а додаткових 2 ші-
дерації почтових службовців Склад кабінету е такий: ---- лінги будуть діставати відпо-
заявилися були за страйком на Премієр і міністер закордон-1 відно до зросту або упадку ко-
случай, як правительство не них справ — Пуанкаре. в МАННІ ЗГИНУЛО 26 РО- шту прожитку. Таким робом
схоче сповнити їх домагань. Міністер кольоній — Фабр. БІТНИКІВ. робітники дістали майже все,

На мітінґу в Торонто були Міністер війни — Мажінот. БЛУФІЛД, Вест Вірджінія, 29. ш» хотіли. (Вони домагалися
також представники почтових Міністер публичних робіт — марта _ д вуглевій майні в 8 шілінгів підвижки платні ти-
робітників з Гемілтону, Лондо- 'Г'я ^Рокве^' Юконі, повіт МекДовел, стала- жнево.)
ну, Виндсор, Оттави і инших іністер утрішніх справ ся експльезіЯ| підчас якої зги- Заключена між юніею та 
міст провінції Онтеріо. - е^ельве' . нуло 26 майнерів. Тіла всіх компаніями угода має бути по-

Депутація почтових робіт- іністер осво одж ни. р ЖСртв видобуто на верх. тверджена обома сторонами,
ників, яка їздила до Оттави, торій - Марш, 
щоби цредложити правитель- Міністер фінансів 
ству свої домагання, здала звіт сель; .
зі своєї місії, який уважаеться Міністер освіти - Жевенель. 
невдоволяючим. Правитель- Міністер праці - Вінцент.
ство передало справу почтових Міністер 1®ИШУ-ХЮ9Х та
робітників комісії публичної телеграфів Люшер. 
обслуги, яка не має права ді- Зі старих міністрів в новім 
лати на власну руку, лише на кабінеті є лише двох. Решта 
пгриказ правительства. Як що не нові люди. З нових мініс- 
справа позістане в руках тої ТР>В чотирох належить до т. 
комісії, то не буде ревізії і під- зв. уміркованих лівих. Взяв- 
вижки платні через многі міся- ши іх до кабінету, Пуанкаре

вибив цим грунт зпід ніг своїх 
противників і забезпечив собі 
побіду при надходячих вибо
рах, які відбудуться 11. иая.

ВА1ШНГТОН, 29. марта. — 
Міністер судіеництва Гері М. 
Догерті зрезмгнував вчера зі 
свого уряду va домагання пре
зидента Кулиджа.

Догерті був найбільше замі
шаний в ріжні скандали, які те
пер розсліджуе сенате вий ко
мітет. Він побирав хабарі від 
ріжних людей більше, як ко
трий иншнй американський мі
ністер. Він не лИ'Ціе був замі
шаний в нафтовий скандал, а- 
ле й взяв великі суми гроша за 
показування в ріжних стейтах 
Злучених Держав недозволе- 
ної фими, представляючої ку
лачну боротьбу між Демпсіем 
і Карпентіе, за дозвіл торгу
вати горівкою, за освободжу- 
вання з вязниці засуджених та 
за инші протизаконні вчинки.

Резигнації Догертого дома
галися визначні републикан- 
ські лідери вже від якогось ча
су. Та Кулидж все стягався з 
примушенням Догертого до 
резигнації Врешті не міг дов
ше опертися численним дома
ганням і зажадав резиґнації 
міністра. Під напором Кули
джа Догерті мусів уступити.
Президент Гардінг завсігди ра

гу вав Догертого.

ВІННІПЕГ, Ман„ 31. марта. — За ініціативою Бюра Україн
ської Секції Робітничої Партії Канади по цілій Канаді відбува
ються масові протестаційні мітінгн проти нечуваяих знущань 
і насильств над українськими селянами і робітниками, шо на
ходяться під польською і румунською окупацією.

Один з таких мітінгів відбувся вчера по полудни в Україн
ськім Робітничім Домі у Вінніпегу. Галя була переповнена, так 
що многі мусіли стояти. Промовляли тт. М. Шатульський і М. 
Попович. В своїх промовах вони змалювали ті страшні відно 
сини, що панують на західних українських землях під пануван
ням польської шляхти і румунських бояр. Після промов ухва
лено одноголосно слідуючу резолюцію протесту: ^

-ДО ОРГАНІЗОВАНИХ ПРАЦЮЮЧИХ ЦІЛОГО СВІТА!
«Миту дняМи. українські робітники у Вінніпегу, МбркиІ не 

Ж мирте 1924 Р, протестуємо перед
мета сніте проти «отого

Польщі
І РумунЯ.

»
Польщею І Румунією. Селянство І робіт-і

вМасонІ розстріли • тим

Марим. робітниками та ЬпелЬеннІею, І ні політичні казні сидять там, ротом
бот слід стик І суду. В неслі-а то Ва

НОВИНА! ЧИІААІЕ! НОВИНА!одиноку на західних у-ТІльки ще
0*1- 

-Вперед", дот
Уі

от Демократичну Партію І заборонила П що*
тижневики -Землю І Волю- І “Селенеьку Долю-, » також мкачний жур-

4(3 ви журитеся? О, як так то на це е рада: торбина смі
ху та мішок реготу! Ніколи не беріть собі жадної жури 
до серця, але щоби дістати доброго гумору І то на про

тяг довшого часу, так прийдіть

ну “Нону культуру". Урядники неї партії, пиленії І редактори згаданих

9. лютого 1924 р. арештовано Ольгу Ьесаребоеу, Інтелігентну укреїи-
Три дні пі-

зміще, тобто на 12. «отого Ті брутально закорковано я кванті І потайки
ську женщину І посаджено в тюрку, як політичною

похоронено поліаійиою вдалою. П брата, гімназіального учитала, ні ні- В СУБОТУ, ДНЯ 5-ГО КВІТНЯ Ц. Р.не повідомлено яро її смерть, а навіть не1 їїкого 
Лено їм місце, же

Треба ще тут сказати, що 
Догерті більше як хто инший 
причинився до номінації небі- 
шика Гардінга на президента 
Злучених Держав. (Як зізнав 
перед сенатовим комітетом 
ексбандит Ал. Дженингс, До
терті дістав від Джейка Гемо- 
на $25.000 за те, що форсував 
кандидатуру Гардінга.) Та
кож коли на Догертого сипа
лися які атаки і йому грозило

ці.дістала похоронена. Та не а тільки один а трагіч-
ДО УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ В «ВІННІПЕГУ,В ухваленій резолюції зібра

ні на мітінгу звалюють всю ви
ну на премієра Макензі Кінґа і 
його правительство, яке без 
ніякої причини обтяло бо- 
нус, який і так не був ніколи 
вистарчаючим.

травляться того від польською владою.
єні. У- ДЕкраїнський університет у Львові проголошений нелегальним, загнано йо

га в підземелля І там знищено.
Згадані українські землі, що находяться тепер під Польщею, кольоиі- 

зуяться польськими легіонами нотно тога, що живучі тш українські 
тт —ітт самі не мають достатЬмю землі.

На Буковині, змектованМ Румунією, асі українські школи зрунунізо- 
украінської вовн а школах уважиться незаконним.

На всіх західно-українських територіях, окупованих Польщею і Руку
пальської шляхти І румунських бояр.

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТОК ПРИ ВІДДІЛІ 
СТОВ. УКР. РОБ. ДІМ В ВІННІПЕГУ

відограе--------
ЛЕНІНГРАД СТОЛИЦЕЮ РА

ДЯНСЬКОЇ РОСП.
МОСКВА, 28. марта.—На під

ставі нового проекту Ленінград 
стане столицею Радянської Ро
сії. Проект цей ще не затвер
джений Радою Народніх Комі
сарів.

Рівночасно рішено, що Мо
сква о стане столицею цілого 
Союза Радянських Соціял іс
тинних Републик.

Встановлення Ленінграду 
столицею Радянської Росії має 
в виду три ціли:

1) Запобічи перенаселенню 
Москви.

2) Задемонструвати перед
світом прінціпи Радянського 
Союза. *

3) Встановлення Ленінграду 
як головного порту С.Р.С.Р. на 
заході.

яаио І
одну з найкращих комедій в 4. діях Г. Цегл ямського п. н.:

ПЕРЕГОВОРІВ У 18. Д1СТРІК- 
Т1 НЕ ВІДНОВЛЕНО.

КЕЛҐАРИ, Алта., 29. марта.
— 8 письменній заяві до “Ге- 
ралда” президент асоціації вла
сників копалень Джан Шенкс 
заявляє рішучо, що від часу 
зірвання переговорів між його 
асоціяціею а урядниками 18. 
дістрікту майнерської юнії не 
було абсолютно ніяких перего
ворів відносно розпочаття кон
ференції в справі заключення

- нового контракту.

• українські селюк І робітники шиють в роевуаі.
Цему дикому поневоленню І знущанням мусить бути покладений соноликиуступлення з уряду, президент
Мн протестуємо перед ванн, організовані працюючі цілого світа, про- Гардінґ завсігди СПІШИВ йому

на поміч Трату вав його з труд- 
укроїиських територій, що находяться тепер Під польським І румунським ного „одоження Це робив Гар- 

ОТС Підняти свій голос та доаомогт. ас* ~ дінГ „авіть тоді> коли прот„

Догертого підносилися досить 
серіозні закиди.

ти вето дикого насильства поповнюваного на українській народі західно-

1І
аа Ітільки зможете, а обороні там

братів. Ми авелюемо до оте, організовані бркгійські робітники і до вас 
робітники І седане Радянських Републик. щоб ви налягла на свої Драм.-Спів. Гурток якраз вибрав цю комедію, щоб дати 

вам нагоду насміятися до схочу 1 забавитись до воді. 
Комедія “Соколики” належить до тих, що ніколи не ста
ріються а вічно нові І гарні. Хто її бачив раз в житло, 
той за всяку ціну бажає її ще раз І ще раз бачити. Не 
сидіть дома, не сумуйте, а прийдіть подивитися як то 
старі кавалери вміють женитися. — Що насмієтеся до 
схочу то це вам ручимо. Коли хочете приємно провести 
вечер так приходіть завчасу, 60 може не стати місця. Па- 
мятайте, що такої добірної комедії не доведеться скоро 
побачити. Скажіть про це також своїм знайомим, щоби 

вони потім не жалували, що ви знали а їм про це не 
сказали. Не забудьте!

українським
і робітникам західно-українських територій огаободженно І пра

вивші всього свого шиту для

БЕК ЗАСТУПНИКОМ МІНІ
СТРА СУДІВНИЦТВА.до оте, організовані працюючі цілого світа за допоао-Ма

сплою заатмою боротися І вибороти свободу длягою, бо їм а
ВАШИНГТОН, 29. марта. —

Джеймс М. Бек, заступник се- 
кретара скарбу в департамен
ті судівництва і один з найвиз- ЗАПЕРЕСТАНУТЬ РОБОТУ НА

ЗНАК ПРОТЕСТУ.

І
Протестаційні мітіиги проти знущань польських панів та 

румунських бояр над українськими селянами і робітниками 
в Східній Галичині і на Буковині відбулися також вчера в 1er 
Килдонан і в Транскона, Май. На обох мітінгах ухвалено вище 
наведену резолюцію протесту. '

В неділю 16. марта такі самі протестаційні мітінги відбули
ся в східній Канаді, а іменно в містах: Торонто, Ню Торонто, 
Гемилтон, Веланд, Торолд, Кіченер, Ошава, Лондон, Оттава, 
Ст. Кетерінс, Футгилс і ин.

(Проситься товаришів з тих місцевостей, де відбулися 
протестаційні мітінги, щоби негайно надіслали до Бюра Укр. 
Секції Р.П.К. короткі звіти з відбувшихся мітінгів.)

начніших адвокатів в краю, зі
став вчера заступником міні
стра судівництва і позістане на 
тім уряді до часу, поки прези
дент Кулидж не назначить но
вого міністра.

СИДНІ, H. С., 31. марта. — 
На масовім мітінгу 1.500 май- 
нерів, який відбувся вчера в 
Ґлейс Бей, ухвалено одноголо
сно резолюцію, щоби підчас 
візити членів провінціонально- 
го правительства до майор
ського дістрікту майнері не 
йшли до роботи.

СМЕРТЬ ДЕ ЛЯ ГУЕРТИ?

НЮ ОРЛ1НС, 29. марта. — 
Жінка Адольфа де ля Гуерти, 
провідника мексиканських пов
станців, заявила тут вчера, що 
вона е увірена, що її чоловік 
згинув. Вона приїхала до ’Ню 
Орлінс з тим розумінням, що де 
ля Гуерта прибуде сюди 18. 
марта.

З початком цего місяця пре
зидент Обреґон просив жінку 
де ля Гуерти, щоби вона впли
нула на свого чоловіка, аби він 
виїхав з Мексіка. З огляду на 
минуле приятельство, Обрегон 
не хотів стратили де ля Гуерту 
на випадок, як би він був 
зловлений. Провідник повстан
ців приняв цей плян і мав тут 
стрінутися зі своєю жінкою.

В тутешніх мексиканських 
кругах привязують вагу до 
вістки, що де ля Гуерта зістав 
замордований ворогами серед 
своїх власних приклонників.

ПОЧАТОК ТОЧНО 0 ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. 
ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 І 27 ЦЕНТІВ.

Тикети можна набути кожного вечера в Укр. Роб. Домі, 
а в день представлення при касі.

“ЗАРОБИЛИ" ЗА 4 ДНІ 33 МІ- 
ЛІОНИ ДОЛАРІВ.

ВАІШНҐТОН, 27. марта. —
Перед сенатовим нафтовим ко
мітетом зізнавала знова розве- j КОНФЕРЕНЦІЯ У ВІД НИ НЕ 
дена жінка Джеса Смита і зая
вила, що її покійний чоловік, 
міністер судівництва Догерті 
ще один їх спільник заробили 
за 4 дні на нафтових спеку
ляціях 33 міліони доларів.
Смит погнівався був з Дотер
тим і третім спільником, бо во
ни не дали йому пайки, яка:

СТАРАННЯМ ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКОГО ГУРТКА 
ПРИ ВІДДІЛІ СТОВ. У.РЛ. В ВІННІПЕГУ

--------  устроюеться --------

П РИК A3 АРЕШТУВАТИ КЛЯ- 
РУ ЦЕТК1Н.

ПРОТЕСТ ПРОТИ ПОЛЬСЬКО
ГО ТЕРОРУ В ГАЛИЧИНІ.
ХАРКІВ, 28. лютого. — Скін

чив з'їзд уповноважених Сіль
ського Господаря. Перед за
криттям з’їзду ухвалено резо
люцію Проти польського теро
ру ■ Галичині Вирішено звер
нутись до міжнароднього ко
оперативного б еднання з про
позицією висловити протест 
від всесвітньої кооперації про
ти насильств, що їх творять 
Поляки над Українцями. Ново
му правлінню доручено вжити 
заходів до організації допо
моги галицьким біженцям.

РОЗПОЧАЛАСЯ.
:j В передостаннім числі “У.Р. 
1 j В." подали мн депешу з Відня, 

j датовану 25. марта, котра до
носила про розпочаття румун
сько-радянської конференції у 
: Відни. Як подають тепер аме
риканські газети, ця конферен
ція формально ще не розпоча
лася. Депеша з Відня до аме
риканських газет доносить, що 

Радянській Росії Чи поверне радянські делегати відмовили- 
вона добровільно до Німеччи-’ся прийти на перше засідання 
нн — невідомо. Ті приятелі за- ! конференції в виду того, що 
являються проти такого кро- ! румунські делегати не хотіли

І обговорити наперед програми 
■ конференції.

БЕРЛІН, 27. марта. — В Ні
меччині відновилася боротьба 
між робітниками і поліцією. 
Комуністів арештують за най
меншу дрібницю, так як Кому
ністична Партія находиться те
пер на нелегальнім положенню.

Останнім актом пересліду
вання комуністів е прнказ “со
ціалістичного" президента Е- 
берта, арештувати комуністич
ного провідника німецьких ро
бітників і посла до парламенту, 
стареньку Кляру Цеткін.

Кляра Цеткін, ш

В НЕДІЛІ, ДНЯ 6-ГО КВІТНЯ Ц. Р,
В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

КОНЦЕРТдля него припадала.

ВСТУП 3Â ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКДМІ
ПОЧАТОК ТОЧНО 0 ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДКО НА ОЗНАЧЕНІ ЧАСІку.деяких
відомостей, находиться тепер в

t

й

в



-

Сторона І “УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ МСТИ”. ВІВТОРОК, 1. КВІТНЯ 1924 Число 31.ш 1
"ОКЖАІЖІАЖ ЬЖВОЖ ЖЖЖЖ” 

fer Ma
Oar МсМ А те

ХТО І ЯК ІИБИРАЄ ПРЕЗИРТВІ ЗЛУЧЕНИХ 
ДЕРЖАВАХ,

Apr, 104. Кожний горожа** мас
своїх лумжк: переконань.

сиСідааго 

Арт. 105. Заручуитьс* свобожу преса. Не може бу-

зазначуегьси можливість виво
зити
ти (набіл), збіжжа, биту пти
цю. З Англії Лімітет вважає 
за можливе вивозити фабри-

HV _ __ ИЩР. кати та кодьокіяльні товари.

rJZLTZZF™ лр“° “* *лр"1 —’ КГїгг^’ЛЦЙГЇЗг
Товаришу 1 Товаришко! Ви не думайте, що ми жартуємо 31СГЖВ ■*бРа*и,й “ президента Злучених Держав. Або иншнии м лімітетом. дала добрі на 

: І собі З ис. Цілком ні! Це точвісіньбнй відпис з “демократич- словами — кого хотіли капіталісти, той був президентом. слідКМ Можна бути певним. 
иоГ польської конституції, як* була затверджена 17. марта Починаючи з 1860 року аж до 1920, був тйіьки один виїмок, шо налагодження торги-

j 1921 року у Варшаві. де кандидат, діставши більшу суму грошей на виборчу каипані- в,льннх зносин буде можливо
На діді-ж ця конституція виглядає ось як: ю — провадився. Тим кандидатом був Чардс Юз. В 1916 році і одержати кредити для загото-
До артикулу 1. Польська держава е републикою з крово-: Вилсои кжндидував на друге чотирорічча, а його опонентом був вок Н1 Україні, а також вивозу 

жадним — деспотичним урядом і с тюрмою народів. Ю3- Внлсрнова кампанія кошту вала $1,400.299, а Юзова $2,012 -5 товарів з Англії в кредит.
(Арт. 95.) На свойому обшарі польська рспублнка Гва- оЗЗ. За Вилсоном тоді стояв мідіонер Догени, який нині фігу* < Крім торговельних взаємин 

ранту* повне забезпечення життя, майна і свободи тільки па- ЛУе ■ нафтовім скандалі, а за Юзом стояв міліонер Сінклейр. 3 приватними фірмами є мож- 
нам-дідмчжм, шахраям-спекулянтам І всім визискувач* жиро- який також обталапався в нафті Тіпот Дом. Тому то капіталі- диаість навязати діловий зва
них працюючих мас, без ріжниці походження, народиости, мо- стм дають міліони на виборчу кампанію своїх ставлеників. і зок з товариством гуртових за- 

і ви, раси і релігії. Українські, білоруські, литовські, німецькі і ;* Ось як виглядає президентська кампанія в Злучених Держа- купок.
! жидівські працюючі маси находять свою “свободу” в чотирох вах від 1860 до 1920 року і скільки кошту* кождий президент: |

* услугах польської ■стін“ П0ЛЬСЬКНХ тюре>,л Життя Українських робітник,, і се- Ик Вибраний
тян на жандармському багнети їх майно - силою віддається 1ш^,інколн UP" $ т ш 
кольоністам - чужинцям. Укра.нськ, школи - нав.ть приват- ,864_пінколн / ,25.000 
ні позамикані, учителі виарештувані. Навіть церкви, які збу-! |Яяи_Гпі>ит ігщопо

В наших руках дмст одного політичного вязня, переданий j довані за крівавий піт затуманених релігійним дурманом укра ре*т ..........
таємно з львівської тюрми. Цей лист дуже помятий, налиса- їиських селян — конфіскуються і віддаються на користування

сзуїтам враз з церковною (громадською) землею. “Свобода”
Тюома Батонів, Львів 16. И. 924 8 польській републиці ще краще підчеркнена тим, що поверх

- “Вшн акт на воді мене не зшт*. Що робити? 8 міліонів Українського населення немає ані одної вищої шко-
'лн, ані одної державної школи, а тепер — навіть приватні шко
ли замкнені.

т
Ая'я, , молочні продук-»

тн відібране красанм часопис* і друк* почтовий дебіт ані 
обмежене їх розповсюднювання на областн польської репуб-- 64 0U

: і 1466.

-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ"
галета дав робочого люду — виходить три рази па 

у вівторок, четвер і суботу.
"Українських Робітничих Вісте*”.Видає С,

Передплата аа рік $4.00
Адреса:

ОГЖКАЛПА* LABO* RWB
Oar.

ЛИСТ З ЛЬВІВСЬКОЇ ТЮРМИ. Меєрович зазиачуе, що під- 
Ічас діяльности українського 

$ 50 000 кооперативного представниц-
50 000™ в справі організації Лімі- 
75 000 тетУ’ * також і щодо заведен- 
50 000 ня торговельних взаємин, пред- 

900000 ставництво діставало всяку до 
355 000 поиогу від Раковського, що 

перебуває в Лондоні.

Праві українські “пагріотк"-трух
поліції! — Ще одяш доказ!

Перепав
Доглес ... 
МекКлилан 
Сіймор ..,
Грілі ........
Тилден . 
Генкок

1872—Ґрент ..........
1876—Гейс .......
1880—Ґарфілд ....
1884—Клівленд ...
1888—Герісон ....
1892—Клівленд ...
1896—МекКінлі ... 16,500.000
1900—МекКінлі .... 9,500.000
1904—Рузвелт ....
1908—Тафт ..........
1912—Вилсон ....

250.000
950.000ний на клаптику паперу. Ось його точний зміст: 1,100.000

1,400.000
1,350.000
2,350.000

Блейн ................ 1,300.000
Клівленд ............ 855.000 Напослідок Меєрович висло-
Герісон .............. 1,850.000 вив думку, що визнання Ра-
Браян .............. 675.000 дянського Союза безперечно
Браян ................ 425.000Іспричиниться до розвитку ді-
Паркер .............. 1,250.000 *^°вих відносин з Англією, де
Браян...... ......... 750.000' ше до визнання С.Р.С.Р. вия-
1-афт ................ 750.000 вилась велика зацікавленість
Рузвелт .............. 325.000 Союзом і встановлення ира-

2,012.535 вальних економічних відносин 
Ù70.321

В боротьбі так є, що нерва масть війська дістається в
їм, ямі безнастанно стоїмо а боново*. Ц е саме з 

ротьбі— (Арт. 97.) Особиста свобода в сьогодняшній Польщі не- 
I істнуе. Ревізії і арештування на кожному кроці, без ніяких ло

тів. до руху до праці. Наше арештушншя, це заичай-іручень судовоі влади- Найпаршивіщий жандармина арештує
“oro подобається і коли подобається. Судове поручен
ця, про яке згадує конституція, істнуе тільки в цій конституції 

: на папері, а в дійсности арештується людей не то без ніякого 
порушення, але навіть без подання причини арешту. Є тисячі 
випадків, що людей арештують, бють, томлять місяцями в тюр
мах і опісля випускають на волю. Такі люде, що звичайно ви
ходять зі знищеним на ціле життя здоровлям, ніколи не мо-

Мемі тут за тюремними гратами тужно до тоеарн- 3,500.000
1,700.000

850.000
бисто. НА ДОНОС ТРУДОВИКІВ з гори прийшов цей

Юз1916—Вилсон ....
1920—Гардінг .... 2,7*1.503

1,400.229
з С.Р.С.РПриятелі трудовиків з поліції а донесенню на нас 

до суду виписали, шо ми е “проти автономії, а за при- 
лученням Галичини до Радянської України". Це саме 
сказав сеймовим послам львівський воєвода Зімни, що
У.СЛЛ, це одинока партія, що не хоче угоди з Поль- жуть д°«датися. за що ,х мучили, за що арештували і держа

ли в тюрмі. Той, хто придержується конституції, дорого за 
сидимо в тюрмі" І це платить. На Покуттю один селянин, що домагався від жандар-

, """ ма доручення від судової влади на папері на його арешт, впав
Лист цей пише людина, яка сидить вже два місяці в тюрмі, на місця трупом від жандармської кульки. За це жандарм о- 

без ніякого слідства. І не тільки ця людина, а тисячі-тисячі у- держав за “добре сповнювання служби" — підвищення його 
країнських робітників й селян, що завдяки доносові українських степення. Підчас нападу поліції на засідання Управи Укр. 
“патріотів’’-трудовиків караються тяжко в сирих мурах. Хто Соціялдемократичної Партії у Львові, один з послів до варшав- 
такі трудовики? Цс українська націоналістична партія, яка ського сойму, волинський селянин, пробував покликатися на 
складається з панів, адвокатів, підпанків, попів та взагалі за- конституцію і доказати поліційному офіцерові, що він не має 
можних людей. Колись звалася вона “націонал-демократич- права нападати на засідання. Та офіцер тільки махнув зневаж
ив", або як в Галичині казали на її членів: “народовці". Під- ливо рукою і сказав; "Сховай пан конституцію до кишені!”... 
держувала ця партія до 14. марта 1923 року до певної міри Пе- (Арт. 98.) Без слідства і без суду арештовані часто сидять 
трушевичв, в коли він збанкротував і світове панство віддало а тюрмах цілими місяцями. По 6—8 місяців! Наглі суди ро- 
Галичииу не українським підпанкам, але польським панам, тру- бить на свою руку не тільки кожний жандарм, але навіть кож- 
довицька партія погодилася на це признання і почала оббива- ний дідич... 
ти пороги варшавських міністерств та просити автономії, мов
ляв, будемо знов послами, будемо на державній службі' і т. д.
Орган цеї партії “Діло" ясно писав про це. Але власне через 
оці поклони, в трудовицькій партії повстав роскол. Вона роз
билася на двоє і та частина трудовиків, яка противилася жеб
ранню автономії, стала в своїх поглядах лівішою та оснувала 
окрему незалежну групу і почала видавати щоденник “Наш 
-Прапор". А -праві “патріотн”-трудовикн з своїм “Ділом” пі
шли далі наміченою дорогою і дійшли до того, що стали зви- Язик різали йому ножем! 
чайнісінькимн донощиками на українських робітників й селян, 
стели иа слумсбі польської поліції. Всю свою подлу роботу ці бу, що оба оглухли, 
праві трудовнки-верхрводи роблять під покришкою “бороть
би з більшовизмом". Для них страшно, що чесні українські 
працюючі маси є “ІІроти автономії, а за це хотять прилучити 
Галичину до Радянської України". Вони-ж прекрасно знають, 
що % радянській републиці для шпіонів, провокаторів, доно
щиків, панів-визискувачів і дармоїдів, нема місця. Тому вони 
взялися аж за таке гидке діло — як служба польської поліції.
Пан пана розуміє, пан пана не скривдить.

Ось ще один доказ “патріотичної” чести та гідности! Ні!
Таки видко, що “патріотична” порода скрізь однакова. Та на 
еСю цю підлу роботу цих панків, працюючі українські маси так 
там в скатованій Галичині, як і тут за морем, відповідають 
словами великого Тараса Шевченка:

Кокс
Меєрович подав ■ доповідь 

, . : про Лімітет в Управління Все-
на виборчу кампанію деяким президентам потайки, того ніхто аїнськоі Кустарної Спіл- 
не знає. Полковник Томсон зібрав $3,500.000 з нафтової ком- ки . Украінбанкові Цаслід- 
панії Сінклейра, який нині мокне в Тіпот Дом, на саму лише ви
борчу кампанію для Гардінґа.

Так вибирається президентів в демократичній країні.

Це є тільки офіціяльні цифри. А скільки дали капіталісти

ком цього постановлено най- 
близшими часами реалізувати 
Підписані акції, оплативши по 
10.000 фунт, стерлінгів. Мееро- 
вич виїздить знову до Лондо-

тільки, що буржуазно-ні ляхецьк от. Такшею, не ДОі

ВІДОЗВА ВИКОНКОМУ КОМІНТЕРНД ну.

до всіх комуністичних партій, всіх трудящих І поневолених.
ХОЧУТЬ ЗАДЕРЖАТИ ТІЛО 

ЛЕНІНА.
барикад, там засіли перебіж
чики, зрадники робітничої кля 

соціял-демократія, II.
Інтернаціонал. Ця агентура 
буржуазії в середині робітни
чого руху ще труїть пролетар
ський організм. Соціял-демо- 
кратія, що захищала свої ім
періалістичні уряди підчас сві
тової війни, що придушувала 
повстання передових робітни
ків, що сприяла підписанню 
Версальського миру, що вбила 
Лібкнекта та Люксембург, со
ціал-демократія Носке, Вел- 
сів, Вандервельде, Чернових — 
ще живе, хоч панування її вже ! КУ предложено 615 прохань о 
підточено. Побороти цього ; концесії, з яких 280 відкинено, 
ворога, завоювати кількість'3 на підставі 55 заключено до- 
робітників скрізь — основне говори. Оставших 450 прохань 
завдання Комуністичного Іи-1 розглядається. На першому мі- 
тернаціоналу. Комуністичний1 СШ стоять торговельні конце- 
Інтернаціонал показав, що він с*‘ Німеччині 16, Америці 9, 

відсіч ім- Англії 7, Норвегії 4, Швеції 2, 
насильству. Польщі 2 і кільком иншим дер

жавам по одній.

Товариші пролетарі та ко- 
льоніяльні раби! Рівно 5 років 
тому в столиці першої проле- си, 
тарської держави було засно
вано Комуністичний Інтернаці
онал, велике міжнародне т-во 
робітників. Заснований само
відданими революційними бор 
цями, він став тепер міцною 
силою, під прапорами якої 
йдуть міліони робітників усьо
го світа, під керовництвом я- 
кої ведуть визвольну бороть
бу кольоніяльні народи. Кому
ністичний Інтернаціонал заро
дився в грозі та бурі всесвіт
ньої війни, що залила пожежа
ми міста та села Европи. Пять 
років минуло з того часу, як 
підчас могутніх припливів ре
волюційної хвилі, так і підчас 
її відливів, Комінтерн міцно 
стояв на свойому посту, як
пролетарський дозорець, пере- є єдина сила, яка дає 
довий борець робітничої армії, періялістичному 
Вперше в історії робітничого Тільки він протестував проти 
руху трудящі маси створили ганебної Версальської угоди, ,
всесвітню організацію, яка ве- боровся проти розєднання Ні-| АНГЛІЙЦІ ПОМАГАЛИ ПОВ- 
де в бій революційних робіт-1 меччини, Рурської окупації, 
ників величезних міст і проми
слових країн, а також кольо
рові маси пригніченого кольо- 
ніяльного людства. . Вперше в 
історії от ворюється бойова 

.спілка революційного Проле
таріату пригніченої, але пов-

Іставшої селянської бідноти, ликих перемог, через те, що 
Вперше з’єднуються робітни- його голосом говорять міліо- 
ки Заходу й пригнічений Схід. они. “Примара комунізму” вже

ходить не тільки по Еврорі.
Гук її грізних, могутніх кроків. його повалити, президент О- 
лунає по всьому СВІТІ, скрізь бРЄГ0Н каже. ШО внесе судовий 
маячать червоні прапори ко- позов ПР0ТИ одної з тих наф- 
муністичного перевороту. Пе- тових компаній, 
ремога Комуністичного Інтер
націоналу безперечна, бо він 
йде під прапорами, на яких 
горять огнені слова: “Проле
тарі всіх країн, єднайтеся".

МОСКВА, 26. марта. — На 
сталі домагання, щоби тіло по
кійного Н. Леніна держати на , 
показ, радянське правительство 
рішило його перебальзамува
ти, щоби задержати його на 
завсігди, як що це можливо.

«g
Фізичні мучення по тюрмах недозволені в польській — па

перовій конституції, а в дійсности, вони є буденщиною по тюр
мах. Гіримірів цілі тисячі.

Комісар польської поліції Кайдан в жовтні 1922.року ска
тував в заїрський спосіб Івана Полюгу, що було доказане свід
ками.

V

КОНЦЕСІЇ В РАДЯНСЬКОМУ 
СОЮЗІ.

Того-ж року в тюрмі при вул. Яковича у Львові побили 
так студента Яцуру, що той на якийсь час стратив був мову.К “Економічна Жизнь" харак

теризує працю головного кон
цесійного комітету за рік 1923 
такими даними: Протягом ро-

1
В 1923 році скатували так Петра Тимочка і Степана Коцю-

Молодого хлопця Кушейка в жовківській тюрмі мучили в 
той спосіб, що запихали його голову в гарячу піч і били.

В 1924 році тортурували ломленням пальців жидівських 
зязнів Брехера і Райсса. Вязня Ґріна били в той спосіб, що 
товкли його головою до муру. Поліційний агент Щерковскі 
катував вязнів Коршмара і Апфельдіса в той спосіб, що до без
тями мяв і натягав їх полові члени.

Е-

В лютому 1924 року невинну жінку Ольгу Бесарабову про
сто замордували в тюрмі і замордовану повісили, неначе це во
на сама поповнила самовбійство. її кости були поломані, го- 

! лова розбита, всі внутренности в ній пообривані.
В Золочівській тюрмі скатували українського селянина, 

потім розстріляли, а місяць пізніще виказало нове слідство, що 
він був цілком невинний і його — по смерти помилували.

1 тисячі — тисячі випадків було і є. 1 про це все, знають 
всі воєводи, всі високі і низькі, польські урядовці та державні 
установи. І все це звучить прекрасно в конституції; “Кари по-, 
лучені з фізичними мученнями недозволені і ніхто не може під
лягати таким карам". Мало цього! Конституція каже ще ось 
що: “Ніякий закон неможе замикати горожаниві судової до
роги для доходження кривди і страти”. Сміх, тай годі! Поль
ська влада, яка знає прекрасно хто катує вязнів, нічогісінько не
робить, щоби запобігти катуванням їх. Бо хто-ж катує неща- 0 ._______
сних-безборонних людей по тюрмах? Представники тої влади!! своїїс руках цілу ве

лику країну для своєї диктату
ри. Тепер вже ясно всім, що 
людство починає цілком нову 

І сторінку своєї історичної долі. 
Багато боїв, багато тяжких 
іспитів чекає нас в майбутньо
му. Не тільки буржуазія сто
їть проти нас з другого боку

СТАНЦЯМ В МЕКСІКО.
безладь в Індії, Ірляндії, Єгип
ті, мобілізував сили в бороть- 3 Мексіко доносять, що пре- 
бі проти воєнної загрози. зидент Обрегон видав урядо- 
Не зважаючи на те, що наша вий комунікат, в якім заявляє, 
організація втратила свого re- и‘° мексиканських повстанців 
ніяльного вожда, товариша та п'д пР0В°Д°м Де ля Гуерти 
вчителя, вона буде йти до ве- піддержували англійські наф

тові компанії, на що Обрегон 
має незбиті докази. Так як 
повстанці вели оружну бороть 
бу проти правительства, щоби

Не в*, в мережаній лівреї 
Донощики і фарисеї.
За правду пресвятую стать 
І за свободу!

t.

Рослина, ь,
А не любить вн вчились брата!

Панські жарти.
Конституція польської релублики. — Як виглядає ця конститу

ціє на папері, а як виглядає на ділі. (Арт. 100.) “Мешкання горожанина є нетикальне”. В дій
сности — мешкання кожного горожанина, якщо він не пан, не І 
панський лизун, не шпіон або не державний кат, є вічним при- 

Головниці точки (артикули) конституції “демократичної” [біжищем польським жандармам, що переривають його чи то і
ночею, чи в день, чи є хтось дома, чи нема. Як помешкання 
замкнене, його розбивають і роблять ревізію. Розбивають в 

Арт. 95. Польська република гварантуе на свойому обша- помешканню всі шафи та скрині, перекидають есе верх, ногами 
рі повне забезпечення життя, свободи і майна всім, без — і переривши, виходять без нічого, або з кількома книжками

І найневинніщих оповідань. Закон польської релублики є тіль-

панської Полиці дослівно звучать так: •-
“Артикул 1. Польська держава є републикою.

ЦІННА КНИЖКА
Кождий український ро
бітник в Канаді повинен 
мати в своїй бібліотеці І 
користати з цінного нау
кового твору Юлія Ліп- 

перта її. н.

ріжнмці походження, народи ости, мови, раси, чи релігії.
Арт. 97. Обмеження особистої свободи, особливо особи-(ки на морді кожного жандарма і на його багнеті.

(Арт. 104) “Кожний горожанин має право свобідного ви-!ста ревізія й арештування, допускається лиш у випадках, при
писаних правом і в спосіб означений законами на підставі по- j повіданая своїх думок: переконань". В дійсности-ж ось як: 
ручення судової влади. ! Українську Соціял-Демократичну Партію розвязали, її членів ;

О Скільки судового поручення не можна було видати за- поарештувалн, де тільки могли. Комуністична партія в підзе- 
раз. повинно бути доручене найпізніше 48 годин з наведенням меллю. Не за переконання, а за слово правди в Польщі є тіль- Радянська преса подає, то ^ Не зважаючи на те,

ки тюрма, тільки.смерть. до Харкова приїхав з Лондону мітет істнуе' ще з недавнього ;
(Арт. 105.) “Заручуеться свобода преси". І ця “свобода" директор Лімітету (Акційного'часу, він зацікавив англійські|

з підписом судової влади причини арештований, визискують виглядає так: Всі українські і білоруські газети постійно сві- товариства з обмеженою від- торговельні фірми Україною
тять білими пятнамн конфіскати. Щоденник “Вперед", тиж- повідальністю, утвореного у- та реальним пляном експорту

Арт. 96. Ніхто не може бути позбавлений суду, якому по невже “Земля і Воля”, “Селянська Доля", місячник “Нова Куль- країнською кооперацією в Ан- і імпорту,
законам піддягає. Наглі суди допускається лиш у випадках о- тура" і цілий ряд білоруських газет цілком заборонені, 
значених закон**, виданими перед поповненням каригідного

ПРЕДСТАВНИЦТВО УКР. КООПЕРАЦІЇ В АНГЛІЇ,
і

що Лі- ! ІСТОРІЯ КУЛЬТУРИ.причин ревізії або арештувЬння.
Арештовані, яким протягом 48 годин не подано на письмі Книжка обнимає 400 сто

рін друку більшого фор
мату. зі 112 ілюстраціями, 
напечатаиа на книжковім 
папері. На українську мо
ву переклав П. Дятлів. 
Ціна це! книжки $2.50. 

Для відділів і філій Сто*. 
У.Р.Д. та відділів У.С. Р. 
П. К. тільки за половину 

ціни.
Замовлення посилайте на 

слідуючу адресу:
і. Boychuk 

21 Denison Are., 
ТОВОНТО, ОЖТ.

безпро вод очно свободу.

Насамперед почнеться вивіз
(Арт. 108.) Горожаяе цілком не мають права зборів і завя- Лімітет було утворено в гру- із України на протязі 24 року 

! зуваня товариств та союзів. Якщо вони істнують, то їх за- дні 1923 року з санкції торго- яєць — мало не 1000 вагонів. 
Переслідування допускається лцш на підставі обовязую- крива ют ь, а членів арештують. Навіть культурно-освітні това- вельної делевації С.Р.С.Р. в Англія завжди була визначним

ме доз*»- рнства замкнені. Читальні та робітничі товариства “Воля" Лондоні. До його складу всту- покупцем яєець. До війни ви- 
1 ніхто не може піддягати таким кар*. замкнені по цілій Галичині та Волині. До професійних союзів пили Вукопспілка, Сільський возилось в Ангілю та Німеччи-

Ніякий закон не може замикати горожанннові судової до- (юній) українським робітник* заборонили належати. Господар та Українбанк. О- ну 6.000 вагонів яєць. Потім
роги для доходження кривди і страт*. Це тільки загальні факти, а в дійсности їх тисячі, десятки сновний капітал т-ва становить підчас війни і припинення тор-

Арт. 100. Мешкання горожанина є нетикальне. Нарушен- тисяч. Так виглядає на ділі конституція польської держави 30 тисяч фунтів стерлінгів, говельних взаємин, Англія ло- 
цього законі через вхід до мешкання, домову ревізію і за- 1 хіба-ж така держава може довго істнувати? Польська шлях- Т-во має завдання виконувати чала вивозити яйця з ииших 

иятта паперів або двнжимостей, поза конечність виконання та цею конституцією сміється сама з себе і з того “культурно- доручення української коопе- країн — Аргентини, Канади.
опертих на виразнім законнім у- го” світа, що створив Польщу. Бо хіба-ж це конституція? Це рації в справі експорту і імпор- Тепер англійські фірми, що

ту. Другий директор т-ва — т. торгували яйцями, знову заці- 
L С. Новаківський. і навились Україною. Крім яєць

глії) М. І. Меєрович.

•чинку.

чого законе. Кари получені з фізи їй

І
% може слідувати лише на поручення судової,тільки грубі панські жарти!

в спосіб і у випадках приписаних законом. К. Ц.
X
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-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИК ВКГПГ, ВВТОРОК, 1. КВІТНЯ 1924.*1.: І
СУЧАСНА УКРАЇНСЬКА КУЛЬТУРА. РОЗЦИТ ЧИ ЕКОНОМІЧНА ІРШ.imri умов* ju* розмітку ка ну, то предскавувадн у в<-ре 

1-ю, діяльність будівельної про-ковні співи бум кращі: хж* 
шляхетсько - попівським

та

(багато коноплі. жовтні ніж у серпні".культурництво*
Олен KM.

Так от, безпосередніми твор
цями
культури бум: украпіськх юте-

Алещета- Преавдгнт Кудядж недавно ресні а* 
зробив офіціальну дендярацш, кя. 
котра доводила, що економ і

Злучених Держав 
Америки дуже гарне, що в них 
панує добробут, що справи рос- 
цвітвкпь і ще довго будуть рос

32 відсот-L справжнє стааовшце цієї про-ре- РУ-
хова сила Дніпровських воро
гів, близкість запасів деревного

. --__Тг: „„ _ жваве; але будівництво проив- 
продунщйної адатностн. що » будівель значно знеж-
вачак зменшення кільжостн на. ■" - щуетьса. Це один з vu мато7 відсотків в порівнянні з про- . л . -.“ГЛюв ижйбутнього кінця доба 
дукцією недавніх кількох яка Капіталісти втржтж-
ща. Сталевий трост. отже^е, ^ ^ n0I0fHLU, 
зменшує своєї продукцй пр^;іімі" 
порціовально зменшенню за-1 1
мовлень. Це роскрпває 
наміри: трост примушує свої
заводи працювати всіма мати Страшна ярім для Злучених
нами, щоб виконати чергові за-

з Росії, або зросійщені захода- жуазно - інтелігентські куль--4 Але паа Ка-1ВІІВ Кулндж мовлення, а потім, вступивши Найважніші галузи проми
ни того ж царського уряду. турникн ■ їх боротьбі проти ро- лжепророк. Це ми мусимо в період депресії, шн закриває^ __ сталь зе.-11а0_

Таким чином нами встанов- сійської та західної буржуазії сказати. Сучасна добі еково-, двері своїх заводів і кине сотні, ткаі.тв0 будівництво __
леМо, що основною базою для Через те, демократичними й > нічного добробуту Злучених тисяч робітників на вулицю. 1 напередодні крізи Число аа-

радикальними зовні були „ро- Держав доживає останні дні.| Сталева шдустр.я вже зв- ^іпп£в шеяшутса
світянський та кооперативний Продукція в головних галузях, чеплена економічною депресі майж(і С1ч.йтаі та пооми
рух, будовані з метою тієї бо-1 індустрії все скорочується та^ю бо замовлення зменшились -слоии * т 1
ротьби згаданими угрупован- скорочується, оптові ціни па- на 32 вис., але робітники Ще затмматімеріау не
нями. Дійсне єство цього де-ДЛВП, фермері не можуть П не відчувають, бо продукція 1нкнмн аамовленнямн 
мократизму- й радикалізму : продати своїх продуктів, без-'зменшилась лише на 7 відс. і;.иортового „ (ваГоаі*
пролетарі й бідні седяне Украї- І-обтя росте... Ми входимо в| Мідяна індустрія також вст>-;пар^ягів то1Ц0‘| Ал0 ІЦІМ <*! 
НИ відчули вже пізніше, підчас добу не сталого добробуту, але пає в добу крізи. Мідь вже до ^ j • 
революції, на власній своїй депресії, розброду та безробіт- сягла найменшої ціни aà нк> '
шкурі. тя. І йорському

Щоб покінчити з передумо- Урочистим промовам прези ! поштує 13 центів фунт, 
вами будівництва української дента ми примушені протікта І Текстільна індустрія в Пів-
культури в дореволюційні часи, вити факти, котрі подають Ви-’шчт,х Стрй™х також наш'вно| Найближче майбутнє дасть 
необхідно ше відзначити, що ця .даная сталевого тросту, бюлє 3*РНШП7,И "іюдукцію^\ остаточну відповідь ііа зшштан-
культура будувалась в умовах тени біржі та справоздання Ню Порк Тайме з 1- го жов П0ета8Лр1|е тов 1іарґ0„ в
національного пригноблення ріжних американських міні- ™ вже га,сав "Р0 цр- Мін,°' одній з найкращих його еконо-
українського народу. Це на- стерств. «J*™ промисловосте койота-, j 1 ;^учрні дер.
клало на неї певний відбиток ()ртанне (.ПІ)авт!ання міні- П'в ЗМРНШРННЯ Розвитку Цієї 7 викошістатн ста-
: в значній мірі визначило П справоадмяя *»nj промисловосте. а ґазети капі-, “н 3I,0Jh>.Tb В‘ІК0РШ тати ст*^поліТичГй зміст. стеРства опубл,коване ^іста заявляють: .•За>''й економічна* розцвіт в той

8 Ж0ВТН1 1923 Р;; так шдсї“°- крмття майстерні промислової Чес« км“ гоищдареький ха<*> 
вує ситуацію: 3 попередніх.^ ,.. ^ прИ£сла бага. панУе в Еврош? Економічна де-
справоздань про хід справ за ! Hellpll4H0CTeft оптимістам". "р,ч ія тяжнть вжр в ІІ1ВНІЧН,в
вересень одержаних статне- відмов^ення шовкового тросту Америці, 
тпчним бюром, доведено, що Японй. постачатн <уІІюв„„у Американський промисловий 
продукція зменшилася в певні*,а „„„ державам> ЗГ\ДН0 \ п,кхт«тар,ят зйачно зріс на про- 
мірі й є меншою за продукцію пр^тав1шка аМ(,рн. тязі минулого іюку від прито-
серпня. -Продукція заліза—СИ . жабш|кан. КУ 2 М1Л10ІІ1В сільських робіт-
рівцю була 3,125,512 тон піхті ^ ннків та дрібних фармерів, кот
3,436,313 В серпні, „.«.„кці, И ™« «»' ~ » «™-
PT“*T3’ ’ i4 ТО" ПІЮТИ РИК Факеїхона і Пасе. к, промислові центри, а також
3,677,771 в серпні. Також за- . від переселення Неґрів з пів-
реестровано зменшення що до П,еЦ!ЯЛЬН5 спРавозДання з денних держав до північних
продукції СМОЛИСТОГО вугілля ІІ,ТС<5УРҐа ( Центру вугільної ; MjCT Ці ніліонц робітників 
та продажу шовку, сировини промисловості!) оголошеного ;шайшли роботу підчас доби 
та цинку. Число робітш.ків,' 8 СВІЙ Ч8С 8 Ню Порк Таймс1 розцвіту, 
запитих в 1,428 найбільших так опису є становище вугільної Якою буде доля цих 3 мілі- 
підпрцємств&х Злучених Дер- прпнпсловости. Ринок вугля одів фармерів, котрі згідно а 
жав було менше числа робіт- 8 Пітебурґу та околицях дуже 
ників в серпні. Ціни заліза та спокійний. Дуже трудно про
стіші продовжували падати”. дати ВУПЛЬ навіть по "айш,ж 

_ чих цінах цього року, цінах
Доводиться жалкувати що липня місяця> або коло того,

пан Калвин Кулндж не зібрав І однаково так ву.
відомостей міністерства торгу гілля> ^ в промисло. 
раніш, ніж робити заяви від вість> як ; вугілля> йде
імени уряду. для виїюбу Газу. Те саме ста-

Передвіснини крізи. новище й з побічними продук
тами вугілля: дуже трудно їх 

прокисло- збувати навіть по найнижчих 
вість, найважніша в Злучених цінах, котрих давно вже не ба- 
Державах, яка реаґує жваво чили.
на найменші зміни в господар- Нафтова індустрія загроже- 
ському житті, беться в гострій па найтяжчою крізою надпро- 
крізі. Продукція сталі досягла дукції. Низка підприємств по 
своєї найвищої точки в 4,195, очистці нафти припинює свою 
800 тон в маю 1923 року. З то- діяльність, як повідомило офі- 
го часу вона постійно зменшу- ціяльне справоздання “Бюра 
велася, щоб дійти у вересні до заводів”.
3,313,354 тон. Майбутнє аме- Будівельна промисловість, ді 
рик енської сталевої індустрії яльність котрої вважалася го 
непевне. Сталевий трост пові- довшім джерелом сучасного 
домив в своєму бюлетині з 10. розцвіту, відчула удар у вере- 
жовтня, що число невиконанім сні. Ось що писав з цього прп- 
замовлень в кількосте 7,433,332 воду “Ню Йорк Тайме” 11-го 
тон в березні й 7,035,850 у не-[жовтня: “В протилежність To

ft прочитав у ч. 9-му “Укра- стептва; ж тільки Шежспір, 
Шілер, Гааятмам, Лопе де Be- 
га, Ібссн й тому подібні кла
сик*, але й Толар, Кайзер були 
представлені 
театру. І донецькі робітники, 
мимо того, що вони буди в ма
сі своїй зрусмфіко 
слідок політики царського у-

новітньої українськоїміського Голосу" сміхотвормо- й мінерального палива). Та
лігевція та потенціальна бур-царськмй уряд, визискуючи У-

краіну економічно, як кольо- жужзія, та сама, якій жонжурсн-
всілякмх заходів ція російського та чужоземного, .

капіталу заважала зробитись Африканська про-
дійсною великою буржуазіеІО, ДУИЦД, все шелд слів Кулндж* 
Оформитись класово на capo- ромнвається чудесно, зароби 
пейський кшталт. Звячайн0і нл платня тільки зростав, немає 
зовнішній вигляд цього куль- більше безробітних, все як нж* 
турництва був демократично- кР«Ще Благословенна хай буде 
селянський, бо селянство було републиканська партія, 
єдиною суспільною групою, що 
на неї могли спиратись ці бур-

проф L L Огіемка "Укрітська 
культура". Киижку цю а

також і її досить сумнів
ну, внукову вартість; аправді, 
вроф. Огіенко взявся не за 
своє діво, кода писав а, бо йо
го спеціальність це.

сцені цього нію.
до придушеная розвитку про
мисловосте на Україні. Ті ж га
лузі що мимо тих заходів, все 
таки розвивалися, були цілком 
в руках чужоземного капіталу 
і таким чином не буди україн
ськими, а працювали » підпри
ємствах цих галузів здебільшо
го робітники або спроваджені

їй а

раду, в один голос заявили по 
всіх фабриках, заводах, шах
тах (майках), що чудово ро
зуміють це мистецтво й вважа
ють його серій, рідним. Це ті 
самі робітники, що бойкоту
вали театри всяких Суходоль- 

, Іськмх та Гаркунів-Задумай-
олєнковськ, молитви екером-!ських ча7ом діставали
МІ проте нього. Але ми б і не 
подумали згадувать яро книж
ку Огіеика. коли-б безграмот
ний рецензет, навіть не прочи
тавши цієї книжки до кінця

промисловосте та торгу. Вони 
не будують нових фабрик.

церковні справи й вигадуваи- його
капосних молитов для авто

кефальної церкви на емігру
йте про ро* Кулндж.ції; молитов тех на Великій У- 

країні ніхто не чигає, бо там 
навіть ввтокефаліста 
виють Радянський Уряд, а ті

Держав

пом-

репутацію “русотяяів”. Та й 
трудно було б їм бачити пере
ваги української культури та 
бути її прихильниками, доки 
вони бачили лише її побутоео- 
куркулівські прояви, ті, що в 
них закохані Огіенко та подіб
ні йому “просвітяне й громадя- 
не".

будівництва української ідео- 
льогічної культури було сіль
ське господарство. Та й розра
ховано було цю культуру май
же виключно на селянство, як 
на основного її споживача. Яс
на річ—розмовляло по ухра- 
їнськи до революції 1917 р. май
же виключно селянство, бо міс
та W міське населення були ціл
ком зросійщені.

Селянство також продукува
ло ті матеріальні цінносте, за 
кошт яких могли витворювати
ся українські цінносте куль
турні. Але хто ж був безпосе
реднім творцем тієї культури?

Нас, звичайно, цікавлять о- 
станні десятиліття, тобто куль
тура нового часу, бо дуже для 
нас обоятно, хто перший пере
клав та видав біблію в 16-му ві-

траи-(сам пише, що тільки 67 сто
рінок, а їх е 260), не виложив 
П, як збірник недотепних істо
ричних анекдотів з метою до
вести, шо українська культура 
вище російської (московської 
як вій пише). Читачі рецензії 
повинні були б уявити собі у- 
країнську культуру, як культу
ру церковних співів, гопака й 
полтавських галушок; для о- 
бороми її автор рецензії за О 
гіснком наводить доводи в ро
ді того, що по українська го
ворять —

“Оженитися, одружитися з 
нею", це культурний внеказ.

Тимчасом Москаль каже:
“женитися на ній" (жекіцтца 
на ней), отже дуже по про- 
стацьки", 
автор.

Марна була-б доля україн
ської культури, як би її справ
ді потрібно було б захищати 
такими доводами; ліпшої при
слуги москвофілам _і русотя- 
пам годі було б зробити.

Справа ясна. Ні професор 
Огіенко (що давно вже втік з 
України), ані його Жалюгідний 
рецензент не мають найменшо
го поняття про сучасну укра
їнську культуру. 1 не про книж 
ку Огіемка та не про рецензію 
йа неї, а саме про цю культуру 
ми бажали б сказати де-кілька 
слів; тим більше, що питання 
культурно-освітнього порядку Всього населення 
•зараз так актуальні на Україні, 
де відбувається могутній про
цес будівництва нової культу
ри в українських національних 
формах, але з класово-проле
тарським змістом та універ
сально-всесвітнім обсягом.

останні резерви, щоби спробу
вати затримати хід подій. ІЦе 
кілька місяців і* кріза вибухне 

!зі всієї сини.

ринку, де вона
Ш.

Українська культура здавна 
мала репутацію дрібно-буржу
азної та шовіністичної І зви
чайно, не тільки культурниц
тву Огіенків вона повинна це 
завдячити. Причини тут глиб
ші.

Культура всякої нації (ми ма 
ємо тут на увазі культуру іде- 
ольогічну) баззуеться на основ
них підвалинах економіки да
ної нації. Українці уявляли з 
себе до останніх часів націю 
суто хліборобську. Коли ми 
звернемося до статистичних 
даних, що тичаться Великої У- 
краіни та Східної Галичини 
(себто* двох головних терито
рій, замешканих Українцями), 
то картина виявиться така:

НА ВЕЛИКІЙ УКРАЇНІ.

/(осиль Риленко. 
(Дальше буде.)

ГРА.мудро пояснює

( Байка.)
У пана з наймитом усе йшло гаразд:
Пан спав, гуляв і їв,
А наймит по хазяйству лоба грів.
Коли одного разу 
Став пану наймит суперечить:
“З якої — каже — речі 
Я, паночку, тягну усю роботу 
А ви до діла не двигнете й пучки?
Як би хоч раз ви скоштували поту 
І натрудили ручки...”
Пан умовляти. Зласкою, з докором.
Не вірить наймит. Каже: “ні, ви ворог.
Мене ви держите немов раба 
Я одна між нами мова: боротьба”...
Нарешті пан, щоб вкоськати невіру 
Почав таке: "Ти друже злий не в міру...
Чи ж винен я, коли тобі одна судилась доля,
Мені ж друга? — То ж тільки щастя, божа воля. 
Бо все життя для нас — неначе гра у карти:
Той виграв. Той програв. А сердитись не варто.. 
Де ж бачив ти, щоб у грі партнер з партнером 
Поводився як ворог?
Покинь свої думки 
А знову грати будем залюбки”...
А наймит: “Грав би може й я з насолодою 
Та тільки зовсім иншою колодою:
Без короля і <$ез туза”...
І пана — в пузо...

Після перепису 1897 року.
21,062.700 душВсього населенні

З того по містах меш
кало

По селах
Сільським господар

ством, рибальством 
та ловецтвом іаНма- 
лосв

2.747.900 " 
18,314.800 ”

офіціальною статистикою поки
нули на протязі 1922 —23 ро
ку лани, продукція котрих їх 
не годувала? Коли крім ви
бухне, кількість безробітних бу 
де значно більшою, ніж підчас 
останньої крізи, де було від 5 
до 6 мі.іюнін безробітній. Май
бутня економічна кріза Злуче
них Держав, котра випаде ма
буть підчас виборів президента 
і викличе росклад старих полі
тичних партій капіталістів, 
котрий породить мабуть третю 
буржуазну партікі, а також по
ступ руху на користь робітии- 
чо-фармерської партії може бу
ти крізою політичною Й СОЦІ
АЛЬНОЮ незміряного значіння 
й кольосального розмаху.

Дж. Пеппер.

15.550.600 *
74%або

Після перепису 1920 р.
25,451.300 душ 
20,891.700 ”По селах жило

В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ.
Після перепису 31. грудня 1910 р.

5334.193 душ 
62,5%

Всього населення 
Українців
Сільським господар

ством займалося

Металюрґічяа
92%

Отже бачимо, що переважна 
більшість людносте по обох 
краях займалася хлібороб
ством*, таким чином, воно ж бу- 

1 jло і основним заняттям укра
їнської нації.

Причиною до цього були не 
тільки природні умови укра
їнських теріторій. Земля на У- 
країні справді дуже родюча 
для хлібних рослин, мимо то
го, ми бачимо там і чимало під
земних багацтв (вугілля, залі
зо, манган, нафта то-що) та

II.
На весні 1923 р. робітництво 

Донецького Басейну було за
хоплене надзвичайно цікавим 
явищем у культурнім життю: 
давала свої представлення тру
па українського театру ім. Іва
на Франка*), яка вперше пока
зувала на сцені не гопака і не 
ковбасу та чарку, лише най- 
лучші зразки українського та

*) Ця трупа іараї грає в Харків
ськім Державнім Українськім Театрі

• •

Американський пан, Рокефелєр, книжку випустив у світ: 
Що робітник і пан — лише “партнери в грі"...
Ей, пане, бережіть живіт!..

Ню Порк.

Українська робітнича преса, 
це ознака сили 
робітництва. Памятайте про 
Пресовий Фонд І відновлен
ня передплати!

Ііалєр Проноза. свідомосте

ТОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "УКРАЇН
СЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ”.

'

Р

і

%

ня — він цим керував, як сво-,непу.*) Стали вони що-дня хо
дити на “вечерниці”, але не на 

Сказав парубкові — “не хо-!такі^як раніше й “вечерниця- 
ди до Катрі, бо голову скручу ми” керував не Кирило, а Гри- 
з плечей” — той вже не піде, ; цько, не розбишака, а кому- 
бо Кирило й справді голову [ міст і вже не казились, мов не

самовиті, а навпаки: читали 
А цю зіму, особливо ось від книжки, газети, балакали, спе- 

його'речались, часто згадували Ле-

ПЕРЕКОНАНОМУ -СЛАВА. слив, що він має над нею повне, цими торботрусами відомий, 
право, тільки через те, що він Але ж вийшло не те! 
хотів її сватати, й за те, що | — Та й свати казна що! Си-
вона один раз була затягнута дять, як мокрі кури! Злякались 
дівчатами до хати-читальні — того чортика! 
він вилаяв її, а за те, що вона — Казна що! Сором! Нудь- 
співала в театрі — цілий мі- га! 
сяць не дивився на неї і не ба
лакав з нею, думаючи, що цим 
він більше всього її дошку- Сплюнувши, Кирило знову 
лить.

— А співа, гадюка, гарно! — — Анахтемська ж душа! А-
думав Кирило в той мент, ко- ле ж осмілилась піти проти 
ли вона стояла така сміла й мене! Я мислив, що вона аж за- 
гарна й співала якусь “хемер- тремтить з радощів, що я, а не

І ну” пісню. другий прийшов з сватами. А
І чого її чорти понесли в ту вона — на тобії 

малярню! У, стерво! Задам же 
я їй! Коли б тільки весілля 
відгулять, а там — все їй ви
лізе боком!

А ось, вчера, мов чорт його 
і підштовхнув до неї!

— Нудно! — раптом скрик
нув Кирило, згадавши все що 
було, а потім знову віддався 
думкам, знову почав згадува
ти—

з Кирилом і коли Кирило про
понував дати відповідь його 
сватам, то вона знову засмія
лась, каже що почекає ще.

— І сорому, сорому наробив 
собі! — промовив Кирило і 
злість в його грудях закипіла 
ще дужче.

— А вона, падлюка, яка го
стра стала! Я раніш, каже ду
мала, що ти гарний, але потім 
розібрала, що іти за тебе — 
це все одно, що на шибеницю. 
Я, каже, тебе любила, може й 
тепер люблю, але не піду, бо 
ти ще й не засватав, мене, та 
вже нахвалюєшся. Я вже пі
знала життя, мені ось Гриць- 
ко все росказав, я вже не 
така дурна, якою раніш була. 
Іди з хати! Ти не жених мені 
Іди й переконайся. А коли ти 
станеш ииакшим — приходь. 
Тоді побачимо.

їми кіньми.
((fnotridoMM.)

А Кирило вийшов на двір.
н , Після темної та вохкої хати,- зірве.

fü— на дворі він не міг дивитись,
каженік^ннудио^стало , замружив очі, як кіт, що ви- вчорашнього

ри" ' 1 11 ’ ; скочив з печі з самого попілу. право пропало, а з цим — ще ніна, Маркса...
Р*Пом\Г хочетьте кудись поле- ! КашляіІ>вши. плюнувши зно- й сорому йому наробила Прі- Один наш Кирило зафшив- 

ппк|гт., . ВУ. він пішов до повітки. ська і такого сорому, від яко- ся самотини непереконаним, з
поїхати і їхати так що б аж ^0Г0 в‘н т^да пішов — він го очі вилазять! батьківськими поглядами, слу-
хуттговнна здіймалась і щоб саі1 86 знав' Та й склалося це наче з хаючи свою матір,
потрошити дорогою або чиїсь — Нудно! —ще з більшою нграшо1(. j — Хіба це для тебе! Це для
сани або ноги або свої пебоа ЗЛ1СТЮ сказав *ИРИЛ0 и ст*В| ще на початку зими, ще до годоти та дурнів — казала йо- 

. " V. під стріхою притулившись до пізлва
— це все ОДНО, ТІЛЬКИ ВТІКТИ-б г . P13JB4,шуми, міцно замислившись.

І

ПІ.вечера,

віддався злости.

з військової служби : го мати, 
приїхав Грицько Степанів та 

І й почав крутити молоддю, а 
сам він комуніст.-

Далі Кирило почав згадува
ти, як її батько взяв хліб, 
як він пропонував гостям сі
сти, як він отверто заявив, що 
вибірати чоловіка своїй дити
ні, своїй Прісі він відмовля
ється, що в цьому повинна бу
ти повна воля самої Пріськи, 
як Пріська сміливо балакала 
про шлюб, про життя... Зга
дав він як і Грицько втікав 
скоріше, бо він вижене, бо 
його вдача така, шо він дуже 
гарячий, на що Грицько відпо- дуРне11 звав- а комнезам —

квачем... Невже це я такий І 
справді?

— Ти ДерЖИ Себе ЯК ГОСПО-!від сорому, заглушити свою 
ну дьгу. Так нудно, шо аж у по
тилицю шпига, < в горло наче, к вваЖався за “першо-
ято мішок з крейдою запхав. |го„ 6ка „а смі На moro 

— Тьфу! — плюнув Кирило ^ ft дівчата дивн. 3
ніби бажаючи з цим виплюну- щось їм пояснює, читає “Біль- ля. Пріська не багата, але це
те всю нудьгу з своїх грудей. we„aulHboro вечера він був шовика • Р03П0В1ла« про Mo-1 краще — волі більше матимеш

р скву, про Радвладу, про кому- над нею.
ністів.

П. дар.
Ось скоро та підеш до Прі- 

Збірає він молодь, балакає ськи, посватаєш П, відбудемо 
та дівчатами, весілля й живи собі на здоров-хлопцями

— А я й пішов... Схопив ве
личезного гарбуза... Наче б то 
був не я, а хтось другий, у 
моїй шкірі.

— Та сказися те з своїм хар
канням! — гидливо закричала 
на нього мате. — Розітри, 6о- 

, дай тобі нудно було!
— Нудно! Вже й так нудно! 

— Перший раз заскреготав до 
матері Кирило і вийшов з хати.

— Збожеволів, осатанів хло
пець, — думала мати, — що з 
ним сталося Мов хто яким 
зіллям напоїв?... .

керовником вечерннць та ріж
них гадок. Його всі слухали й 
боялись, як самого найздоров 
того, найкращого парубка. , 

Але ось

Так розважала Кирила мата. 
Хлопці спершу несміливо а він слухав і робив, як вона 

відносились до цього, боялись казала.
сьогодня, тільки батьків, а коли добре роскуси- ; Збіраючись сватати Пріську, 

сього дня й на зашиє все його ли чю справу, то й дівчат по-Jem думав, що Пріська відра- 
право пропало, вся його сила :тяглн за собою. |3У * почепиться йому на шию,
загинула * він став таким ма- Багато дівчат та парубків він У ньому був певний. Ми- 

таким нікчемним... переконалось, багато з них „ „ ____ _._ - ., і lx-v-Л *— кок} шстнчна иплкз
Не так давно, торік, Кирило записалось членами хати-чи- хк>ІОді; -,_____

не дозволяв ні одного сватай- тжльні, членами К.С.М. та лік-

— Як то так? Я силач на все
— А в управі — старостасело, а тут — ось тобі що!

— При всіх сватах, при лю
дях... Є душа...

— Ну, добре, нехай я до неї

.
вів, шо на гарячого відро во-і 
ли, а на вдячливого — рядно 

не так вже лип, я розумів так, соломи й він перестане бути 
сьогодня ти, завтра друга, а таким. Пріська з цього смія- 
там — третя— а розрахунок з лась, мов хотіла подрочитись

Райкор Бишовий. 
(Кінець буде.)
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ярсячмі ЗБОРИ ВІДДІЛУ 
РЛ.Т. В ВІННІПЕГУ.

В труі ш
■j h »jo at- 

Шов" Ten-ФАРМЕРСЬКА СТОРІНКА не яау а
Повідомляється всіх членів 

Відділу Р.З-Т. в Вінніпегу, що 
^місячні збори Відділу вілбу

І
з •удя

Темно Г( ЗГ1ВВ* другого » цду.петь явть
обпляа «у дуться в неділю, дня 5. КВІТНЯ

Впне 1 насЧШ ЖМЕ ТЕПЕР ФАРМЕР. о гол. ХЗО пополудня в салі 
Укр. Робітвшчого Дому.

Всі чіенм обоввзково по вин

іунв в СаскдтуШ. робить доносеІ
Іся. 6е мat *У. де»MS «еге rtfWTH собі! Нам Петлюру і я не гув, вюбе він свому- ні взяти участь а зборах. Робіт

ників і робітниць, що бажають 
вступити до нашої запомого- 
воі організації радо витаємо.

По at тяте теж 17 тест КодеВгадайте — жме тепер вікував Boro А тепер в(гро-того вийде?
На початку якось у

вів «ерга» увагу волиш на 
П.ВОВ рибі I emit ДІТОЧІЙ вигоді ве- 
сять
Троиьаого, вю » гід вводі учать ді-

асгу а неіівськіа салі дебіте теше») в обігу, то сядд вовуяу І те at самі 
теаі. жуані і Т.

але yd учн-
ста-Зпаю: ЯГ- мас t

же була охота до того пулу. А- ав аонуну, тям
а

бо*. і багато баулів 
ідей, а то: яраіде вквЛ

Заряд.да в КанддГ. А в тяж явбвтжж нирецьВ та-НІ! Жне гпіт-ііуло*. тоjk тепер 
стає. Та І

щось моторошно tea
Ось так танк куди не підеш. тедьстяа і t.

то ми. «місць винувата йому Ut говорив яв робітничу школу то- вірчваі до ваго «асу фермері Осьрить:куди їм повернешся, всюди чу
єш: гяіт-вул, rah-пул і mh-

еа страя ве дочуть. Це t тав Івані роботу 
Толі всьо

a aero клліку Бо вія аова того ектятуту, на ноті Вв аао-— Бачиш s ким ти вам али чеву підупадають "наукові інститу
ції"' Тону, яю вомв ве служать своїм 

А реї так. то не аасдуго-

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Повідомляється всіх товари
шів і товаришок в Іст Килдо- 
нан, що в середу, дня 2. квітня, 
о год. 7.30 аечером відбудеть
ся в Укр. Роб. Домі в Іст Кил 
донлн лекція при помочі сві
тляних обрізків про Життя 
Пролетарської Армії Лекцію 
виголосить т. Беннет в англій
ській мові.

Ксм ба чесно А ви піддає во кому жили тесту доларів І Ве, товаришу,пул і тяв са-гадку. ве аавротеетувжав нубавчво протеТоді аотреба бу-будо а ви
до більше лбежжк, маса, сала.

дерева, купл
ав. руди іадшюї і т. д, бо тоді вілі- 
оаааі армії ва франті всього багато 

Шобя

А то й справді щось воно не 
tes... Страху ще 
го, аае чогось тепер всі ті, що 
ачера ще були проти гвіт-пулу.

Колись фермері при стрічі масуємо Boro а себе. Бо народ такого негідного востуаку голови
знеохоченні, ве хоче вже більше СИГОВО рили . "як

ся?" Пізніше почали говорити: 
“як ваш моргеч?" А тепер Го

лово дить- доеого ідеалу я Канаді
« аоаечні Але М. Шлтульськнітак коротенько, аж от тепер висту

паєте. вюбн сплатите лове того ш-блудів багато є всюди.
Праг.нині линуть до вето, як мед-аорять: “як ваш гвіт-пул?" сворам того ТОРГОВЕЛЬНІ ЦІНИ 

У ВІННІПЕГУ.
вкуту Леніні, 

клонвте перед нею свою стареньку 
голову, в ті "наукові інституції" І по

нероба видали бідь-Ше не так давно фермері ор
ганізувалися в “Юиайтед фер
мере” організацію. А зоргані
зувавшись — почали бавитися 
в політику.

Думали: виберемо своє пра- 
амтельство і лихом об землю

в їдь до меду.
Сватаються до фермерів. А 

мені це сватання не по нутру, бо 
знаю їх вдачу.

Кажуть навіть, що за гвіт-пу
лом стоять великі нюйорські 
банки. Невже-ж вони змило
сердилися над фармерською 
долею?

Ой стережімося, товариші 
фермері, щоби ті пани, заліз
ши до нашого пулу, не витяг
нули з нас всіх жил. Бо тоді 
то буде нам і нашій пшениці 
дійсний пул.

Я не говорю, щоби ми уті
кали з гвіт-пулу, бо вже пани 
до него лізуть, але я говорю, 
щоби ми за обшивку повики
дали панів з пулу.

Значить, поки вони нас не 
понатягали, витягнім іх з гвіт- 
пулу. А то вже дуже підозріла 
їх прихильність.

Колн-ж ми будемо дивитися 
на це заплющеними очима, то 
знов будемо каятися.

Зрештою, коли нам потрібна 
ще одна наука, то хай буде.

Пробуймо.

вара і
Товариші фермері і учителі! Ми не 

маємо злодіїв, ' хіба самі їх
народ Розходилося, щоби "витрат* па, що а вві виховуються, ■ калина 

ють Леніна і Boro науку. Я вже ве 
Ми повинні кожна» цент перетліли- го,орю про те, щоби вони його па

лили. аае ааВбн
■ето. кою, тнмбідьше що мають багато до 

роботи на вищім полі, ккщо дише во
ни хотілв-б робити.

Ви товаришу пишете : “приїде який 
чоловік-професор або доктор і Галя

ми обино розділ: то робітники, чини ІО нн замісиь шукати Яому'ро- 
а то фермері, а то католики, а то пра- |боту, робимо 

Аае вриг

війну від врокдятого ворога", цс була 
тил "добрих часів". Тоді

81. IBM.

ти. Не вст вдаймося скала та в очі, їж •ї-авто В COQ-Таю "добрі чаш" е неробами за
здалегідь обдумані. Вовн заздале
гідь витворюють гаві обставини, щоби

$ 96Ч 1. портери . 
Ч І портери 
Ч. 1 портери

93Мн нарікаємо, що кудись гроші пі
шли, ті що 89 НА ПРОДАЖ ФАРМА - ISO акрЬ 

в околиці Донвил, Онт ; великий діж 
що нм 7 кімнат, стайня і другі бу
динки. Лісі е 23 акр*. Дім отрім- 

освічується земляним тазом.

дали, а вони ad пішликинемо.
Тепер мають свої правитель 

créa а деяких провінціях Кана
ди L мовчатьVIро політику.

Думали а 1922 році устано
вити “гвіт-борд". Установля
ли і нічого не установили. 1 
почали масово покидати свою 
ю організацію. Якого біса бу
ду я в тій організації, коли во
на не в силі здобути мені “гвіт- 
борду”, ні усунути морґечу з 
ферми — каже фермер.

Аж прийшов Шапіро з своїм 
гвіт-пулом.

Ану ще раз попробую — ду
має фермер.

Що? Ви думайте, що ми 
фермері щось робимо? Ні, ми 
все пробуємо. Попробую, мов
ляв ще з гвіт-пулом, може й 
справді щось з того буде. До 
втрати все одно нічого не маю.

І от ми пробуємо і ждемо, 
що то з того вийде?

Ч 4.прийшло до ДІЯМ 1 заздалегідь до иа потребу. Бо як вади для рідного 78Ч 3 ...................
Ч -б ...................
"Трек" ...............
Пожива ...............
Ч 1 "дурум"
Ч. 1. "тоф" ...
Ч 2. “тоф" ....

неї готовлять всьо. її ціль у війні е 
за матеріали воєнні

краю, то рідним братам.
трояка:
— себто гроші за кров з працюючої 
маси; друге, «безпека иа будуче че
рез мочі ринки збуту і трете, нові до
ходи у формі процентів від воєнних 
жовтів, а тин самим віє можна б ска-

96 етьса
на фермі е черниці з газом, з чого иа 
рік « $150 приходу. Для освічення і 
огріванні компаній дає Газ даром Зе
мля чорна. Ціна за асе $6,00000, з 
того готівкою $3.000, решта на до
гідні сплати на 6 процент. Писати но 
англійське хо:

з него каліку. Бо він 
ьмосв жив-би чесно. А нн піддаємо йому 

близше, то мн всі робимо їла свої а гадку, щоби збирав гроші і тни са- 
народу. Мн « Українці-Канадіане і ми ; мнм аЦісусно Boro й себе”, 
повинні змінити свої гадки І дбати

70
1.06

91
89

Пошо ви, товаришу, ображаєте та-затн і четверте — приборканім пра
цюючих через наложенім на них рив
ких во датків у ріжних формах; чв то 
у формі нмзцюї платні « роботу, 
меншої ціни за продукти, чи теж ви
соких цін на фабричні товари.

Нероби все війну виграють; чи на
рід працюючий виграє чи програє, во
ни все виграють і про це змову ко- 
ЛВсь другим разом напишеться, бо 
на разі годі, брак місця, І від теми 
ми аідійшди-6.

По таких “добрих часах", коди е 
ато грошей у людей і всьо краще 

платиться — раптом наступають мов 
грім з ясномо неба "лихі часи". Ці
ни за продукти падають стрімголов 
так, як от тепер це переживаємо; пла- 
гітто робітникам обтинають, а наслі
док чого е страйки по усім ускТдам, як

про себе і свої інституції. Овес;—
Ч. 2. С В..............
Ч . 3. Г а .......
Ч. 1. пожива 
Ч. 2. пожива ... 
“Реджектед"

них самих фармерік. як і Ви сані? Чо- 
Нині не один фармер сам має доет, і му Ви обвинувачуєте людей в тім, 

тах як і інституція і сам заплатить. ! що вони з вчених людей, роблять 
А ми асі разом 17 тисяч не хочемо каліків. Чому Ви кажете — “ми ие 
«ожити. Правда, не одному тяжко, маємо злодіїв, хіба самі їх навчимо"? 
але все-ж стане пару доаарів. Тепер з другого боку — Ви самих профе- 
ие даваймо иа старий край, але віза- -прів та докторів ставите в погане по
вія С°Ф м задачу сплатити цей довг. ложення, коди кажете, шо "робимо 

Нарікають аюдс на Демснчука, д-ра 3 мато каліку", коли кажемо йому йти 
Назарука єпископа Будку. Aie свій- збирати гроші, "бо він жив би чесно", 
чиаоса на цім, забудьмо, більше їм 
не даймо, а як даємо, то уважаймо все ножна зробити? Ta-ж у него < 

і л* І куди. j досить розуму, бо він його розвинув
Також не «будьмо м Укр. Роб. Дім в школах. І як-же може несвідомий 

в Вінніпегу*, бо і йому треба помочи, фармер чи робітник пхнути його на 
Це-ж наші. Але-ж візьмімся разом до поганий вчинок. Ви от самі кажете, 
роботи і не чекаймо, вк аж хтось ' шо Ви "не пнеатель". А представте 
прийде, а тоді від напасти дам. Але собі, як би в прийшов до Вас і під
даймо щиро псі. Бо їхати на колгкту, мовляв Вас на поганий вчинок, от 
то треба поносити кошт а. а ми без хочбн радив Вам розтратити народні 
того годні обійтися.

35
32 L. R. ЬьпііашЗІ Box 244

Smithville, Ont.
29

(31)27

Ячмінь;—
Ч. 3. С. В..........
Ч 4. С В ...
“Реджектед" . . .
Пожива ............
“Трек" ..............

ПОШУКУЮ в дуже важній справі 
Михайла Куташа, з села Руського Ба
йтова. пов. Вашкінці, Буковина. Пе
ребував 1918 в Торонто. Маю хист 
з краю від його брата Миколи Калу-

60
54
51А хіба-ж то він дитина, що з него 50
60

бя
Лей:— Хто зиавбк про него, або сам, хай 

зголоситься на слідуючу адресу : 
Nick Kroetor
Hillcrest Mines, Alta. (33)

4. H. B. C.............
4. C . B . . 
“Трек" ........

Жито:—
Ч. 2. C. В. 63 МАЮ НА ПРОДАЖ елективну мі* " 

шину, котра робить з кукурудзів 
"поп-корн". З причини виїзду до 
старого краю продам дуже тамо. Зго
лошуватись на адресу :

John Worotniak 
407 Ave., F. South 
Saskatoou, Sank.

Фармер-Нетяга. от тепер.
Що е причиною цих "злих часів”? 

Нероби, і тільки вони, бо випози
чивши нам ради своїх чоткрох го
ловних користей багато більше кре
дитних значків, вони тепер всіма си
лами, коли вже свою ціль осягнули, 
стараються “сколектувати”, себто ви- 
цофувати ті значки з обігу і тому ро
биться нараз, неначе би на "гроші 
грім вдарив") Нема їх! Нема між людь 
ми в обігу. Вони е десь. Є попако
вані в пачки і поскладай! до кас м-

гроші, або зробити брехливий донос 
до поліції на робітмичо-діточу школу 
— що-6 Ви мені на це сказали ? Зна- 

Надсилаючи до редакції "Укр. Роб. «чи Вашу чесність, » не помилюся. 
Вістей" повишу відому, старенький *°л" с“жу, що Ви розбилн-6 мені 
фармер з Алберти Тимко Гошко в о- 
кремім листі. пише :

Тимко Гошко. ЦІНИ ПРОДУКТІВ.

Масло:—
Масло "крімері" ф. о. б. фунт

Яйця:—
Екстрас, тузін ........
Фирстс .......................
Секондс, тузін ........
Надбиті, тузін ........

Бараболі:
Манітобські ба рабо чі буш.. 90—1.00

Мука:
98 фунтів мішок ........
2 мішки по 49 фунтів ............ 3.42%
4 мішки по 24 фунти  .......... 3.50

Сіно:—
Ч. 1. тимотка, юна ..........
Ч. 2. тимотка, тона ....
Ч. 1. ред тап, тона ..........
Ч. 2. ред тап, тона ..........
Ч. 1. “алленд” ...
"Брен", тона ...............Л..
“Шортс”, тона ...................

СЛОВО ДО ФАРМЕРІВ.
ломакою голову, або що найменше, 
зацькували собаками і прогнали-б з W (32)225обійстя.“Дорогий Товаришу Шатуласькнй!

Як ласка, помістіть мої думки в 
“Укр. Роб. Вістях”. І прошу дешо по
правити, бо я не писатсль.

Пригадую собі яя ми, а то. това
риші Шатульський, Соколов і всі ро
бітники разом працювали для науко-

довго нероби не дуже то журилися, 
*то мав привілей видавати гроші.

Коди розпочалася еманцілація (ви
зволення) рабів, себто від коли раби 
почали ставати вільними, а будучи 
вільними почали b власної волі ро
бити ріжні уліпшення в праці, почали 

тоді : нероби розвинули

В. 20Отже не можна обвинувачувати 
загал в тім, в чім він не винен, а о- 
правдувати дійсних виновників. Якщо 
можна обвинувачувати когось з зага
лу, то якраз тих, що звуть себе сві
домішими людьми, які свідомо, чи 

і несвідомо покривають погані вчин-

МИХАПЛО ДЕЙНЕКА (син Василя) 
з Любіня Великого, пов. Городок, Га
личина, пошукує свого вуйка Грмнь- 
ка Шевця, котрий перебуває від дов
шого часу в Канаді. Хто про него 
знав би або його самого прошу зго
лоситися до:

17Чому фермері покмині організува
тися І порозуміватися а організова
ним робітництвом було сказано в 
першій части це! статті

В тій першій части було багато то
чок, які були лише наведені як при- 
мір, але які треба ще окремо поясни
ти, аби звичайний фармер міг їх зро
зуміти

Тут постараюся пояснити, " яким 
способом мала горстка фінансист» 
контролює не лише ціни иа всьо, 
але навіть правителі ьство.

Що таке кредит ? Кредит — це до- 
вірря одної особи до другої, що ця 
друга особа буде в стані достарча
ти якусь вартість (по англійська 
•‘goods”, “value”) тоді, там і так. 
коли, де і як цего перша особа вима
гає. Примір банкирі завіряють фер
мерам, що вони доставлять якусь 
вартість — напрям, пшеницю — в о- 
сени по вимолоченню до елевейторів 
і то своїм власним коштом. Отже то
ді, тим і так, коди де і ж банкирі ви
магають.

14

лЬних. Банки старі довги колекту- 
ють, а нових не дають. Тоді насту- _
пае крах, катастрофа, руїна, скоиоиіч- 801 ‘нституції °т°"* "* 6у" ш1ид" .< провідників"

тпать.м напої напполчкувак на- лив0 Вомкгтитм ти блуди, аби наша ки народних провідників
витворював усього добра повно,’ а з нс пропала. Так само до “Гвіт- Ось приміром, Ви були на зїзді в
голоду гине/з хати з торбами його, П>«". Помагайте, товариші, ноже [ Саскатун. минулого року, Ви знали 

«з ж х що поможете (Ьаомеоові. Тов Ленін про доноси голови наукового інсти-
ютТ « бГзмрТкні “папілі нашу вар-!1^1' «°« жипя »««»• Для працюю-1 тугу" на українську робітничо-діто-

народа. Пригляньтесь його ділам, 4У школу ь тім місті і Ви згодилися.

.. ЗІ37%учитися
при помочи газет і попів шалену агі
тацію за тим, аби наріж віддав їм пра
во випускати кредитні значки, себто 
гроші, яких лише мала часть є з ме
тал ю, а решта простий, звичайний, 

«р. Хитрі ж бо ті

Miehal Dejneka 
Mina» de Matahambre 
Prov. Piriar del Rio

Rep. de Cuba - (81 )15.00
13.00безвартісннй і 

нероби, хитрі
чого
це неначе чудо, аж водося дубом стає. ! шоби він був дальше головою інсти- 
Ті, котрі не вірилн, тепер найбільше тугу. Це значить, що Вн покриваєте

погані вчинки своїх провідників і тим

ткть: землю, хати, збіжжя — геть 
всьо! Часто і душу грішну... аякже.

Тай мабуть найбільша трагедія е 
у тому, шо ми навіть не знаємо," що 
при помочи тих кредитних значків 
дуже мала горстка неробів має, так 
би сказати, право життя і смерти над 
многими м ід іонами працюючих.

Коли б 25 процент з нас знало і po

ll.00 ПОШУКУЮ свого швагра Люлвіка 
Савіцького, шо три рок 
кав в Вінніпегу під ч. 826 Манітобя 

Хто про него знав би або він 
сам хай напише на адресу:

Steve Federyshyn 
41 Northern Hotel 
Second Street 
Portland, Oregon

10.00Були часи і випадки, коли за
гал - народ, через своє правитель- 
ство, мав цей великий привілей 
у своїх руках, але в таких випадках 
нероби потрафили при помочи ріжних 
хитрих виборчих крутійств зробити 
те, шо небачний темний народ вибрав 
їх у посли і до уряду, а тоді вони 
вже постарались віддати цей приві
лей “приватним особам" себто при
ватним неробам банки рам-капітаді- 
стжм.

назад меш-
величають ту справедливість”.

З поважанням,
Тимко Гошко.

9.00
самим сієте на ділі між українським 
загалом той розділ, проти якого на

22.00
22.00

словах виступаєте.і
Даючи місце “думкам" старенького • А погляньте на той суд. який “Укр.

Роб. Вісти" Ііали минулого року в 
Вінніпегу! Вк знаєте який адвокат ви
ступав на суді проти “Укр. Роб. Ві
стей"?... Але адвокатові, скажемо, за
платили і він виступав. А Ви знаєте 
хто прийшов свідчити на суд проти ; Добрі 
“Укр. Роб. Вістей”? Прийшов гурток Середні 
українських “народних діячів”, а між 
ними і сам основатель "наукового ін
ституту" в Саскатуиі.

ЦІНИ ХУДОБИ.фармера в “Укр. Роб. Вістях", ре
дакція одночасно дає місце товари-зуміло як ця теперішна кредитна

(грошева) система оперує, ми змі- шоеі Шатульському на відповідь: 
Иили-б її м 24 годині Єс сер! Товаришу Гошко!

В Канаді розпорвджае жнттвм де- Д>жс добІ* шшя,аю 1,ІЙ’ ви 
евть міліоиового народу горстка - 15 кажетс' ,ас- коли “и "Разо“ пРацю" 
баикирів. В старій Англії лише пя- валв "» науково, інститут. При- 
тьод. В Німеччині двох чи трод. гаду*>. »* ви разом ї«ли в 1918 ро-

ці на з’їзд до Саскатуну, як там ра
зом сиділи на сцені та слухали рефе-

(За 100 фунтів живої ваги.)

Бички:—
Вибрані ........

(31)

.... 6.25—6.50 ПОШУКУЮ свого швагра Юрка 
5.00—6.00 Місевича, з села Касперовець, повіт 

- 450—4.75 Заліщики, Галичина, який перебував 
через довгий час в Мус Джо, Саск.. 
а відтак виїхав до Кімберлсй, Б. К. 
Я недавно приїхав з старого краю 
і маю для мето цікавий лист від його 
родини. Прошу писати па адресу: 

Oleksa Martyniuk 
Hardievllle, Alta

Ми пізніше про це роскажеио шир
ше. Є цілі вмити, в яких списана і- 
сторія приватних банків і великих ма
єтків і про це мн ще будемо писати 
пізніше. На разі огранмчинося иа 
сказанім попише.

З тим довіррам одної сторони до 
другої е однак трохи инакше, вк на 
перший погляд виглядає. Батир не 
дасть "довіррв" кому небудь. а їм-1 
ше такому, про кого він знає зазда
легідь, що вій є а стані, а силі, а 

:усь вартість.

.. 3.50-4.25Звичайні ..
В Заучених Державах теж їх заледви 
кільканайцять. Всі вони тихцем доб
ре розуміються ба навіть мають від;P*"™ Dpü завлання "наукового іистн- 
десяток хіт свій Інтернаціонал. (Не W ■ Пригадую, вк той референт то- 
днво, шо вони так на НІ. Інтернат- воРиЯ шо треба остро відокремити 
оиал працюючих мас виють, - «м. ”с,итут *U 60 '>ел,гів - це
скл.) В Канаді вони зовуться “Не- <1от‘4' ок>л,,Ри на ЛЮДСЬВУ голову "

1 Ви вірили тим словам і я вірив.
Великий був тоді ентузіязм, і Ви зде-

Ялівки на зарЬ:
Вибрані ...............
Добрі J. . . . . . . . . . . . . . . . .

Корови на зарЬ:
Вибрані ................
Добрі .....................
Середні .................
На консерву ........

Бугаї:—
Добрі .......................
Звичайні ................

5.00—5.50 
.... 3.75—4.75

Ви вказуєте, шо колись в робітни
чих рядах були блуди. Так, це' прав
да. Колись робітничі провідники та
кож крутили голови робітникам. Те
пер ті провідники в рядах “народних 
діячів". Майте з них потіху.

Діставши право випускати кредит
ні значки, нероби дістали контролю
над життям і смертю працюючих мас. _ _____
Чоловік тепер здібний доставити вар- ,нди« Правмтельство (The Invuu- 
тість тям. тоді і тік II і кап і як *>1е Government). В Англії Велм- 
цего треба і то здібний тепер у де-|“ Пвт“" (The Big Five). В Злу- 
сять разі, більше, бо ори иомочі зиа- «иих д«Ржавал Невидиме Дійсне 
рядд. і машинерії він витворює тепер !Правотелвство (The bviaible de 
багато більше, як колись, хоч має вініле*» Government)- Вони е у всіх

І цивілізованих країнах, краї Союзе 
Радянських Репубдик, звідки 
їх революція. Вони «кинули свої сі- 
ти по всіх країнах, по всіх частії еді-

спромозі достарчити 
Хто * може це робити? Лише той, 
шо працює. Нероба кредиту не йде. 
бо вій вартосте достарчити не годен 
Виходить, що працюючий чоловік “м- 
слугуе " у банкирі иа кредить, або що 
він, цей чорнороб, сам той свій 
виє посідав у себе. *

(31)' "4 25—4.50 
. 3.25—4.00 
. 2.75—3.00 

1.25—2.25 ПОШУКУЮ свого краяна Петра Ду
найського з села Завалі, Каменець, 
Подільської Губ. Мав перебувати в 

2.25- 2.75 Новій Скошії. Маю для мето новину 
150—2.00 з старого краю. Хто про нею знавбм 

або він сам дай напише на мою адре-

Багато я навів би Вам, товаришу, 
прнмірів та вони Вам до певної міри 
відомі А якщо не відомі то дуже 
жаль. Що-ж до “наукових інстнту-

клярувалм на той інститут одну ти
сячу доларів і я дав леть доларів. Єй 
богу, товаришу, останніх пять дола
рів дав я. бо більше не мав. А в імс- 
ни того товариства, від якого я був

цій”, то зробіть їх дійсно фармер-
' Якщо чорнороби посідають самі 
свій кредит, то пошо ж вони Вдуть 
до байдара? А от чому: з дався дав

не роби думали над тим, ве 6в то

сьними, дійсно науковими, які бумь-б Воли:—
делегатом, здекларував на власну від- засобом злу ми і солідарносте мі* Добрі ..........
вічалькість $25.00. І тоді Вас, товари- фврмердмн й робітниками, а тоді Середні 
шу. на руках панн носили, слав Осло- будьте певні MO робітництво й фар- Звичайні 
вили, в примір другим ставили перство поспішить їм зі

свій власний кредит у себе, та про 
те вій ие мас права чи пав привілею 
того свого власного кредиту ужива
ти, бо вій віддав цс право, оцей
великий привілей неробам

су:
3.00—350
2.25-2.75
150-2.00

D. Don ok
Three Hilln, AlU. (31)

заарюостнтм робочу масу. Як ба то V де-
Прибувши а свою місцевість, я всі- ломотою. Aie так довго, доки фар-

та. Бички -Стакере":—
Вибрані ...............

відібрати у них 
себто їх власний кредит Мусимо зна
ти, що буди часи, коди кожний міг 
уживіте свого власного кредиту без 
великої трудносте. Це було тоді во
ди не було ще "великої теперішньої 
вивід ізаціГ Тоді кола один а дру-

МАЮ ДЛЯ РЕНТУ три гарні кім
нати під числом:

908 Manitoba Ave.

Подумайте! Горстка неробів і міді
оми працюючих! І чому воно так?

Ill Бо багато з нас 
На тисячу фер

мерів — деяятьсот девядесять І де- 
вять не знає!!! А час би знати-

Фармер Данило Пхужак.

Кожному з нас в теперщишх часах 3.75— 4.25
2.75— 350

на сиіцріи старався, шоби товариство, мері е тільки жертводавцями, а гур- 
яке само тоді було без даху над то- ток невідвічальннх одиниць е пов- ;До6рі 
ловою, можімо здекларованих мною ними господарями в тих інституціях, 
на шер “наукового інституту" $25.00. так довго ті інституті будуть роз- 
I товариство «ожило. А я поїхав «- садцмком роздорів серед української Добрі 
робі я ти на життя і шоби додати $20.00 іиіграшї в Канаді І то ие тільки кля
ло свого власного іпера. А коли по- совмх роздорів, але релігійних, навіть 
вернув в осенм з роботи, то довідав- національних. Ви пишете, що Ви чи- Вибрані 
сі: ті, шо казали, що "peju'in* це ко- такте “Укр. Голос". Чи Ви не бачите. Добрі 
нячі окуляри на людську голову", ви- що він пише в кожнім числі про ре- і 
ставили над "науковим Інститутом” лігійні справи? Передплатіть ше "Кан. 
православний хрест і почали в ній Українця і подивіться, що той* ще 
виробляти грек о православних попів, пише. 1 це е дві “щиро національні"

Для чого це? Для згоди, чи для роз- газети. Погляньте, яку "національну 
j "Української Збіжевої Спілки" пере- ділу українських робітників і фарме- єдність" ширять вони серед у країн- Вівці І ягнята:- 

без тих дали иа “Гятт-Пул" свої елетейтори рів? Тоді то, старенький товаришу, ського загалу в Канаді під покриш- до6рі Bjeuj 
були » ста-,Це було-6 найкраще. І наша стжкз а побачив, як в живі очі соткам аю- кою релігійної боротьби! Що вони jBlrlanH1 ВІВЦ1

лей уміють брехати “наші проводи- пишуть про робітниюв, про Радянські ^r|6pj <ГНШІа
Републикн, про Леніна і його науку 

Але байдуже, проводирі проводи- — про те нема вже що й згадувати, 
рами, а інституції інституція ми. Але Робіт
в тім то і дію, шо які проводирі та- дівські наймити, Леіби і т. а А Вам "Селектед бсйкоис" ...............,. 7.70
id і їх інституті, хоч правильно на- здасться що коди нема вже Демеи- Грубі гладкі ............

треба уживати свого кредиту, бо е- 
кийсь продукт, якусь вартість, щодня ве 
ми можемо доставити другим, іде від
давши право видавати кредитні зат
им (гроші) неробам, ми мусимо йти 
до яих. вклонитися і просити смирно: 
"Містер, а* вант ту боров сом ноні".
А "містер момі-лендер" (банкир) 
стигне весь "протокол": кілько у нас

Бо ие
Телиці “Стакере":-

Вибрані ....................... 175-3.25
2.00-250

ПОШУКУЮ в дуже важній справі 
сина Стефана Дирба, який чотири ро
ки тону назад виїхав з Моитре«у

4 50_5оо і нема про мето вістки Хто про не-
350—4 25 г0 знав би або він сам хай напише ні 

слідуючу адресу:
Jnako Dyrba 

Box 806
St. John, Que.

І
годівлі:—

вартостями (вартість — кожна річ, я-
ДЕЩО ПРО “ПИТ-ЛУЛ-.на а витвором людської праці) Не-

Телята:—
Вибрані ..
Добрі ...
Звичайні .

а спромога доставити І якої вартосте.в сповіднім ужи- 
кредяту. В тій кия вони при

думували ріжні форми грошей і ста

вмо лили обмежі
8.00 9.00 
5.00-7.00 
2.00—4.00

Читаючи дописі В. Свистуна в "Укр. 
квасний кредит!!! Себ-1 родосі" і думаю: дописі дописдми. а 

па уживання m ділі було-б добре, коли-б шеровці
(34)

то лає намрядися усіма силами, хитрощами, і

ЧИТАЙТЕ НОВУ КНИЖКУ!Містер аероба, знаючи, 
його значків, хоча бя

НІ віддали, відступила. улш- 500— 750
.. 3.00— 4 00 Кожний робітник і фармер 

10.00—13.00 повинен читати і знати 
600 8.00

свого адасиого кредиту
ПІ достарчати купу вартосте — try- поорав класі-6 І славне діюНероба добре що річ розумі- зро-

то коди дістануть » спої ская пі значки між пас дуже поволі і бплн-6.лм І РГ. Звичайні ягнята .
тримає ід дуже 
він поапчав вся

В цій околиці ad елевейторя були ПРО СУТЬ ТА ПРИЧИНУ 
ТУБЕРКУЛЬОЗИ.-ТЛЙТ-. Чому? Коли б пін 

кому 1 кілько хто схоче, то цих ішч- Твгт-Пулу” Пізнають, що треба
це кредит, себто отих гро- 

а яких
;проти пулу, а тепер переходять до у неї — це еиичзрн, жи-

кш бую би багато між людьми—зиа- ; слитися а фермерами А багато е та1 ЇЛО Написав Др. М. Сисак. 
Ціна тільки 10 центів.чить: Вую би душе багато грошей а ; кил спілок, що тільки хочуть фармер- ло-6 бути, які шеровпі таю й інсти- чуда та Назарука, то тепер повинна Тяжкі ..........

тупії. Тепер
— ТОДІ цей 6.25 

,, 5.50 !
550 Замовлення слати до:
6.00 БКВАПШиї LABOR HEW8 

■ • 950 Cor. Pritchard sad McGregor Su 
Winnipeg, Msn.

цілей, будуть мато контролю ви ара- обігу! Коли е багато грошей я обігу, j ських грошей. Я маю кілька маємо а Канаді ріж- бути єдність.
Це робилось то- тоді гроші е "таишГ, а продукти “до- а "Юиайтед Грейи Гролере". І пя спії- ні українські іяспсіупії: робітпячі або Для розкладу "націониьиої едио- “Шап готе” ....

че- pond". Що це авачять? Це оамачае. ка з самого початку передала Тяїт робітничо - фермерські треко-право- ста" тут е кращі дяпльомати, «а На- Легкі і “фідере"
за- шо коли е більше грошей » обігу. Пулові"" свої елевейтори і всі разом славні і треко-католицьке Є ше й зарук, хитріші І вони зуживають по- Худі . .........

Дуже тяжкі .,...

а тах часах, яе
І

Як (Иаьяіе їх має, бо 
більше їх ліпіте —

то- працюють Зробім і ми. Українці те прес вите реале ьяц. але вони е бід будовані » фермерські гроші іяста-; Льоля
тупії ме дав Дійсної науки, це для вед Кнурі

5.50а
буди смілкою Ми тут щх>-аа саме зі ділі 2.00!

роботу.
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